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A búza ára
Hónapok óta az elemi csapásokon felül, 

amelyek itt is, ott is kárt tesznek a ma­
gyar föld vetéseiben, mélységes kétség- 
beesés fojtogatja a magyar gazdákot.
Egyre riasztóbb hírek érkeztek a nagy 
nemzetközi búzapiacokról s hogy az ara­
tás közel esett, ezek a hírek Amerikából, 
Kanadából mind nagyobb búzatermésről 
számoltak be, azt mondták, hogy olyan 
búzatermés Ígérkezik, amelyhez fogható 
még nem volt. Mélypontot mélypont után 
ért el a búza ára, olyan alacsony árszinte­
ket, amelyek már-már a termelési költség 
bevételét is kétségessé tették a magyar 
gazda számára.

Ebben a pillanatban nem lehet még 
megállapítani, hogy a világpiacon ^ búza 
hossz, vagy bessz van-e. Az árak óráról- 
órára változnak, ingadozóbbak és a világ­
piacokon mindenütt mérhetetlen tőkék ál­
lanak egymással szemben abban az igye­
kezetben, hogy érdekük szerint változ­
tassák át a búzaárakat, hajtsák le, vagy 
fel, hosszt teremtsenek, avagy besszre 
nyomják az „élet” árát. A mi helyzetünk­
ben Trianon után az a legrettentőbb, 
hogy egész életünk, nyomorunk súlyosbo­
dása, vagy enyhülése attól van függővé 
téve, hogy melyik csoport operál nagyobb 
taktikai ügyességgel a messze távoli tőzs­
déken. A magyar közgazdaság! elet egy 
esztendeje, sőt talán egész sorsa is ezek­
ben a válságos napokban attól függ, ala­
kul-e ki a tengerntuli tőzsdéken olyan 
emberséges búzaár, amely a becsületes 
árat, egy évi életre elég pénzt juttat el a 
magyar gazda mindig üresebb zsebeibe.

Két nap óta végre jó hírek érkeznek: 
hosszra játszanak a chicagói tőzsdén s ezt 
az irányzatot mára Anglia nagy termény­
tőzsdéje, a liverpooli is elfogadta. — Az 
emelkedés oka néhány távirat, amely a 
terméskilátások csökkenéséről adott hírt 
Kanadában, ahol a nagy szárazság tette 
állítólag tönkre az óriásinak Ígérkező ter­
mést. Chicagóban két pengővel emelke­
dett a búza ára erre a hírre s az emelke­
désre egyszerre reagált a budapesti tozs 
de is. Ma még nem lehet tudni, hogy nem 
spekulációs manőver volt-e ez a néhány 
távirat, ma még örvendhetünk a híreknek, 
amelyek nyomban éreztették hatásukat a 
budapesti tőzsdén, ahol egy pengővel 
emelkedett a búza ára. Olyan nagy, olyan 
viharos lett egyszerre a kereslet, hogy ed­
dig ismeretlen piacok is érdeklődtek a ma­
gyar búza iránt. Tegnap is és a mai tőzs­
dén is régen látott nagy forgalom volt es 
nagy reményeket váltott ki, hogy eddig 
nem remélt árakon exportálhatjuk a ki­
tűnő időjárás következtében nyolcmillió 
métermázsára tehető exportbuzankat.

A gazdák körében is érthető örömet 
keltett a búza áremelkedése és a verme- 
sebbek azt remélik, hogy még maga­
sabbra szökhctik a búza ára. A malmok is 
siettek tudomást venni a beállott uj be y- 
zetről és a liszt árát sürgősen egy pengő­
vel felemelték.

Drágult a búza, javultak a magyar me­
zőgazdaság kilátásai, de drágult a liszt is 
és ennek természetes következmenycke- 
pen drágább lesz a kenyér. A városi o 
gozó lakosság ilyen körülmények kozott 
nem igen tudja, örüljön-e. vagy szomor- 
kodjon a búzapiacon történő esemenyc e 
miatt, örüljön-e, hogy megdrágult a búza 
és jobbak a kilátásai a mezőgazdaságnak, 
amely ránézve azt jelenti, hogy aratas 
után újabb terhekkel nehezednek a meg­
élhetés gondjai. Szomorkodjék-e a v r 
ható drágulás miatt, amikor a magyar 
mezőgazdaság talán kimenekül a szoron­
gató veszedelemből, ám a fogyasztóna 
még többet kell megélhetésére költenie, 
mint eddig. Igazán nehéz megmondani, 
öröm-e ez vagy bánat, öröm volna, ha a

kormány elkészülne végre azokkal az 
ígért nagykoncepcióju gazdasági rekon­
strukciós tervekkel, amelyektől azt várja 
mindenki, hogy megszünteti azokat az el­
lentéteket a társadalmi osztályok között, 
amelyek miatt a városi polgárság nem

tudja, hogy örüljön, vagy szomorkodjék a 
mezőgazdaság sorsa javulásának. Hej, de 
nagyon kellenének azok a nagykoncep­
cióju tervek, hiszen még a gazda sem 
tudja mostanság, kinek használ, vagy árt 
a búza árjavulása.
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Megtörtént az első összeütközés
az oroszok és kínaiak között

A kínaiak részéről 60.000 főnyi sereg, az 
oroszok részéről négy gyálog és két lovas 

hadosztály ált a inandzsuriai határon
London, jtilius 17. Havas. Londonból jelen­

ük a Daily Telegraplmak: Tokióban nem hi­
szik, hogy a mandzsuriai válság háborúra ve-, 
zctliet. A Nankingból érkező hírek zserinl a 
nanklngi kormánynak az a meggyőződése,
hogy

Szovjctoroszország nem akar a végső 
eszközhöz nyúlni.

A pekingi külföldi követségek állandó össze­
köttetést tartanak fenn székvárosaikkal s min­
den előkészületet megtettek, hogy megoltal­
mazzák azoknak a külföldi állampolgároknak 
életét, akik esetleges háború színhelyén lak­
nak. Sok utas lemondott arról, hogy a trans- 
szibériai vonaton utazzék Európába, mert 
félő, hogy a vonalat elvágják. Charbin és 
Blagovescsenksz között az oroszok és a kí­
naiak máris megállították a forgalmat.

London, július 17. Havas. Pekingi híradás 
szerint

a kínai és az orosz csapatok között 
fegyveres összetűzésre került a sor az 

Amur folyó mentén,
2 ezer vörös gárdista kísérletet tett arra, 
hogy a folyón átkelve Mandzsúria területére 
vonuljon be. A kínaiak visszaverték a vöröse­
ket. Újabb Hírek szerint

a mandzsuriai hatóságok elrendelték a 
mozgósítást.

Három mandzsuriai tartomány hadosztályai 
már útban vannak az északi határ felé.

Budapest, julius 17. A moszkvai kínai ügy­
vivő tegnap jegyzéket nyújtott át a szovjet- 
kormánynak, amelyben bejelenti a kínai kor­
mánynak a jóviszony fenntartására irányuló 
törekvését, de

követeli az Oroszországban letartóztatott 
kínai állampolgárok szabadonbocsátását és 
az Oroszországban élő kínai állampolgá­

rok védelmét.

A szovjetkormány a kínai jegyzéket nem 
tartja Ivelégltönck, az orosz-kínai határon 
egyébként mindkét oldalon folynak a csapat- 
összevonások. Pekingi jelentés szerint 50 ezer 
feliér orosz felajánlotta szolgálatait Kínának.

Párls, julius 17. 
Nanking! távirat szerint Mandzsúria határ- 

állom.'s körül már tízezer kínai katonát von­
tak össze. Charbinból 70 páncélos automobilt 
indítottak északnak. Becslés szerint 

a határon álló kínai sereg létszáma eléri 
60.00« iöt

50.000 emigrált „fehér” orosz felajánlotta Kí­
nának szolgálatait arra az esetre, ha háborúba 
keverednének a szovjettel.

A szovjetkormány megerősítette a moszk­
vai kínai követség őrzésére kirendelt katonai 
osztagokat. Az épület előtt állandóan tüntetők 
csoportosulnak.

Tokiói jelentés szerint 
a mandzsuriai határon négy orosz gya­
logsági hadosztály és két orosz lovas- 

liadosztáiy áll,
Az oroszoknak könnyen módjában állna, 

hogy a személy- és áruforgalmat csak Vla- 
divosztokon át bonyolítsák le és ezáltal meg­
bénítsák a keletklnai vasutat.

Hivatalos forrásból származó hi-ck szerint 
Charbinból hétfőn este a szovietkonzuiáius 
valamennyi tisztviselője elutazott.

Az orosz-kínai határ mindkét oldalán 
csapatokat vonnak össze.

A helyzet súlyos. A kínai hatóságok folytat­
ják az oroszok kiutasítását. A vasúttársaság 
alkalmazottai közül eddig 320 oroszt bocsálol- 
(ak el. A kitoloncolások tovább folynak.

I rOK veuemici. __ . . _

A Független Polgári Párt felebbezést ad be a kör­
zeti beosztások és a törvényhatósági bizottsági 

tagsági helyek elosztása miatt
Részletesen megemlékeztünk arról az 

akcióról, amelyet a többségi párt ellen­
zéke, a debreceni Független Polgári Párt 
a küszöbön álló törvényhatósági választá­
sok előkészítésével kapcsolatos önkényes 
eljárással és a törvénnyel ellenkező in­
tézkedésekkel szemben folytat. A válasz­
tókerületek önkényes megállapítása és a 
bizottsági helyek szétosztása az egységes 
párt érdekeit látszik szolgálni, de külö­

nösen sérelmes a választói névjegyzék fe­
lületes és gyors elkészítése. A rendelke­
zésre álló rövid idő épen azt indokolta 
volna, hogy csak azokat hagyják ki, akik­
nek jogosultságának megszűnése kétség­
telen, de ne fordulhasson elő az az eset, 
hogy közel

tízezer választót ütnek el választó­
jogától, illetve annak megszerzését 
csak olyan körülményes utánjárással

. F . polcári Párt helyiségeiben, a Függetlenségi Körben szorgos munka
A Független 8 vilrrazitására irányuló felszólamlásokkal kapcsola-
folyik a választói név jegy ze ?. (A D^brcceni Független Újság felvétele.)
tosan.

kapcsolatosan biztosítják nekik, 
amelyre a mai viszonyok között csak 

igen kevesen vállalkozhatnak.
Épen ezért a Független Polgári Párt kü­
lön hatalmas szervezetet állított fel abból 
a célból, hogy a névjegyzékből kihagyott 
választók ezreit újból jogaihoz juttassa. 
Ez az iroda kora reggeltől késő estig 
megszakítás nélkül dolgozik s amig a vá­
rosházán kitett névjegyzékek betekintése 
csak igen gyér forgalommal jár, addig a 
Függetlenségi Körben felállított iroda 
valóságos főhadiszálláshoz hasonlít, ahol 
szorgos munka folyik a jogfosztás jóvá­
tétele, a néma tízezer törvényes keretek 
közt való megszólaltatása érdekében. A 
Független Polgári Párt egyébként, mmf 
értesülünk, a körzeti beosztást es a sza­
bályrendeletnek a tagsági helyek elosztá­
sára vonatkozó határozatát is meg fogja 
felebbezni és a felebbezést amelynek 
érdekesebb részeit kivonatosan az aláb­
biakban ismertetjük — csütörtökön fogja 
a polgármesteri hivatalnál a belügymi­
niszter részére benyújtani. A felebbezéo- 
ben többek között ezeket fejti ki a Füg- 
getlen Polgári Part vezetőségé. .

„Debrecen város thatósági közgyűlésé­
nek a törvényhatósági választókerületek 
beosztása és a bizottsági tagsági helyek 
számának megállapítása tárgyában ho- 
zott közgyűlési határozatát, illetőleg az 
azzal alkotott szabályrendeletet megfeleb- 
bezzük és kérjük Nagyméltóságodat, 
hogy ezt a határozatot és szabályrendele­
tet újabb megfontolás és határozathoza­
tal végett a törvényhatósági közgyűlés­
nek visszaküldeni méltóztassék.

Előrebocsájtásul megjegyezzük, hogy 
Debrecenben az országos arány szem­
pontjából is a legsúlyosabb hibák történ­
nek a törvényhatósági választók választó
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A választói névjegyzékek a városháza közgyűlési termében vannak közszemlére téve. — Balról: a felszólamlásokat jegyző­
könyvbe veszik. — Jobbról: a választói névjegyzéket betekintő választók. (A Debreceni Független Újság felvétele.)

jogosultsága megállapításánál. E hibákat 
tetézi ez a szabályrendelet, mely

egyrészt lehetetlenné teszi a válasz­
tóknak a választásokban való részt- 
vételt, másrészt igazságtalan arány­

számainál fogva törvényellenes.
Annak a körülménynek igazolására, hogy 
a választók egyrészének lehetetlenné van 
téve a szavazásban való résztvétel, hivat­
kozunk a szabályrenedeletnek a II., IV., 
V., IX. számú választókerületekre vonat­
kozó intézkedéseire, amelyek szerint a 
tanyákon levő gazdaválasztókat (14. kör­
zet Hegyes, 17. körzet Bánk, Haláp, 16. 
körzet Pác, Nagycsere, Fancsika, 15. kör­
zet Hortobágy, Ohat) beosztották jórészt 
ipari munkás körzetekbe s igy kénytele­
njük a végrehajtási rendelet 87. szaka­
szában foglalt rendelkezések miatt, hogy 
lakásuktól 7—20 kilométernyi utat tegye­
nek meg csak azért, hogy szavazati jogu­
kat gyakorolhassák, holott sem a törvény, 
sem a végrehajtási rendelet intenciója ez 
nem volt. De nem is igazságos, hogy a 
tanyasi lakosság számára az ipari mun­
kásság biztosítsa a képviseletet.

A tanyasi körzeteket, igy a 16. és 17-et, 
a 14-et és 15-öt a III-ik kerülettel kom­
bináltan lehetett volna külön választó- 
kerületté beállítani, mert meg van a tör­
vényben megkívánt létszám. Bizonysága 
ennek azon körülmény is, hogy az or­
szággyűlési képviselőválasztások alkal­
mával, valamint az eddigi törvényhatósági 
bizottsági választások alkalmával is, ezek 
a tanyasi kerületek külön körzetekben 
szavaztak.

A mesterkélt kerületi beosztáshoz ha­
sonló súlyos hiba a bizottsági tagsági he­
lyeknek a választókerületek között való 
szétosztása. — A törvény 3. szakasz 1. 
pantja olyképen rendelkezik, hogy min­
den 500 lakosra essék egy bizottsági tag. 
A törvény 12. szakasza szerint a választó- 
kerület annyi bizottsági tagot válasszon, 
mint amennyi a kerület választóinak a 
törvényhatóság összes választóihoz vi­
szonyított aránya,

A szabályrendelet ezeket a rendelke- 
zéseket nem tartja meg.

A szabályrendelet tárgyalásánál Hegy- 
m e g i Kiss Pál képviselő, törvényha­
tósági bizottsági tag a statisztikai adato­
kat, a választók számának és arányának 
megjelölését kérte. Az előadó kijelentette, 
hogy ilyenek rendelkezésre nem állanak, 
mert még a munkálatok folynak

s igy minden adat ismerete nélkül 
fogadtatták el a közgyűléssel a sza­

bályrendeletet.
Ezzel szemben a felebbezők becsatolják a 
debreceni egységespárti kör hivatalos ér­
tesítőjét, amely szerint az egységespárti 
igazgató a közgyűlés napjának reggelén a

A XIV. körzetben 1504 választó van, 
a XVII. körzetben 1559 a választók 
száma. Mindkét körzet két bizottsági ta­
got küld be. Ellenben a XVI. körzetnek, 
amelyben csak 1533 választó van, hat bi­
zottsági helyet adtak, tehát sokkal töb­
bet, mint a másik két kerület 3000-et 
meghaladó választójának. Nyilvánvaló, 
hogy

ez az elosztás a törvény rendelkezé­
seivel ellenkező

s ezért kérik a felebbezők a belügyminisz­
tert, hogy a törvénynek szerezzen ér­
vényt.”

párt hivatalos értesítőjének tanúsága sze­
rint a legpontosabb és legrészletesebb 
adatokat ismertette a körzetek vezetőivel.

Természetes, ha ezen adatok a közgyű­
lés elé kerülnek, azokból nyilvánvalólag 
megállapítható, hogy az 1100-tól 1500 
választót magukban foglaló I„ II., III.,
IV., V., IX., XII., XIII., XIV., XV.,
XVII. számú választókerületek teljesen 
indokolatlanul küldenek be oly csekély- 
számú bizottsági tagot. Mig a VI., VII.,
XVI., XVIII., XIX. és XX. számú vá­
lasztókerületek egy pár száz különbség 
dacára az előbbiek két bizottsági tagjá­
val szemben hat bizottsági tagot állítanak 
a törvényhatóságba.

Állami tébolyda a régi közkórház
épületeiben

Láng Sándor tisztiiőorvos tervei a régi közkórházzal — 10.000 
pengőt ad a népjóléti miniszter a nemibeteg-gondozóhoz — Deb­
recen és Hajdumegye ellenőrzési jogot kívánnak az újonnan 

építendő közkórház betegfelvételeinél
A venereás betegek gondozására intézetet 

akar felállítani Debrecen városa. A venereás- 
gondozó létesítése meghaladja azonban a vá­
ros feladatát s igy a népjóléti minisztériummal 
nemrég megegyezést létesített dr. Vdsdry Ist­
ván polgármester. A megegyezést most már 
véglegesen jóváhagyó népjóléti miniszteri le­
irat leérkezett a városhoz. Ebben a népjóléti 
miniszter közli Debrecennel, hogy a venereás 
gondozó felállításának 26—27.000 pengő költ­
ségéből 10.000 pengőt vállal a népjóléti mi­
nisztérium. A költségek többi része a várost 
terheli.

A gondozó felállításának kérdése dr. Vá- 
sáry István polgármester szabadságról vissza­
térése után kerül majd a városi közgyűlés 
elé. A költségek nem okoznak gondot, hiszen 
a város már elhatározta a gondozó létesíté­
sét s a költség nem olyan nagy, hogy a fontos 
feladat teljesítésétől visszariassza a várost.
Nehezebb kérdés már a gondozó elhelyezése.
Ebben a tekintetben két terv merült fel: pz 
egyik szerint a nemibetegek gondozóját a 
közkórházban — a régi közkórház üresen álló 
pavillonjának Valamelyikében helyeznék el; a 
másik terv a bábaképző intézet szintén üres 
épületeinek egyikét használná fel a bábaképző 
otthonául.

A közkórház kérdésnek újabb fordulata, — 
hogy az egyetem területén épít az állam ttj 
közkórházi épületet s ezzel a város vissza­
kapja és tetszés szerinti célokra íelhasznál- 
hatla a régi közkórházat — a bábaképzőben 
elhelyezést 'leszi valószínűvé. A miniszter ál­
tal kiutalt tízezer pengi) egyszersmlndenkorra 
szól, de

a tenntartdsl költségekhez is kilátásba he­
lyezte a népjóléti miniszter hozzájárulását, 

éhben a kérdésben azonban csak akkor fog 
dönteni, amikor a részletes költségvetést hozzá 
felterjesztik.

A venereás diszpanzér ügyével kapcsolatban 
beszélgetést folytattunk dr. l.áng Sándor tiszti 
főorvossal, aki elmondotta, hogy a nemibeteg 
gondozó intézet felállítása a népjóléti minisz­
ter által rendelkezésre bocsátott tízezer pen­
gővel biztosítottnak tekinthető. A többi költ­
séget ugyan a városnak kell kiutalni, mert

a társadalombiztosító intézet nem járult 
hozzá a feldllitdsl költségekhez, csak a 
fenntartással kapcsolatos költségek egy 

részét leáezi,
mégis most már meg van a remény arra, hogy 
1930 első felében megnyithatjuk a nemibeteg 
gondozó intézetet. Erre a célra a Bábaképczde

SCHLEUSSNER Ä,„ VILÁGMÁRKA
a régi jó minőségben, előnyös áron újból kapható :
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A Debreeenl Független UJeáget
példányonként vásárló

25 szelvény és 
1 pengő

lillMtéM Iliméből! egy hónapig hasinélhitji
• Debreceni Független Ujeág 
KÖLCSÖN KÖNYVTARA’!

idminis ítrúciós épülete van kiszemelve, amely 
kisebb átalakításokkal meg fog felelni a célnak 

Rámutatott ezután a tiszti főorvos arra 
hogy az ni közkórház kérdésében is igen ked- 
iczőek a kilátások. A közkórház kérdésében 
a leglényegesebb dolog az, hogy az egyetem 
és a kultuszminisztérium milyen koncesszió­
kat fog adni arra nézve, hogy 

« két törvényhatóságnak jogai « betegfel­
vételnél biztosíttassanak, 

nehogy azután az legyen a helyzet, hogy a 
360 ágyas kórház kikerüljön Debrecen és Haj- 
duvármegye törvényhatóságának ellenőrzése 
alól abban a tekintetben, hogy milyen bete­
geket helyezzenek el a közkórházban. Az uj 
közkórháznak épen az lesz a rendeltetése, 
hogy az egészségügyi közrendészeti hatóságok 
által beutalt betegeket helyezzék el a közkór­
házban s itt feltétlenül érvényesíteni kell a két 
törvényhatóságnak a maga jogait.

— Én úgy gondolom, — mondotta dr. Láng 
Sándor, — hogy a két törvényhatóság tiszti 
főorvosainak kell az ellenőrzést gyakorolni az 
ágyak számarányának megfelelően s Hajdú- 
megye 140, Debrecen város pedig 220 helyre 
az illetőség szerint utalja be a betegeket.

Debrecen aránylag igen jól járt a közkórház 
ügyének ilyenformán való elintézésével, de 
különösen előnyös ez a megoldás Hajduvár- 
megye szempontjából, mert 

a kultuszminiszterrel történi megállapodás 
szerint Hajdumegye 600 ezer pengős hoz­
zájárulás ellenében mentesült attól a köte­
lezettségéiül. Iwgy a megyében esetleg uj 

közkórházakat állíttasson lel. 
Természetesen még sok kérdés vár megol­

dásra a közkórház ügyével kapcsolatban. Az 
egyik legfontosabb ezek között a régi köz­
kórház épületeinek ügye. A régi közkórház te­
lepe ugyanis a város tulajdonába száll vissza 
s a város most árverés utján értékesíteni 
akarja ezt a hatalmas épületcsoportot. Nehéz­
kes megoldásnak látszik ugyan az ilymódon 
való értékesítés, de egyelőre más terv nem 
vetődött fel eddig.

Dr. Láng Sándor tiszti főorvos uj tervei 
vetett fel s illetékes helyen kivitelre is ajánlja. 
Eszerint

a régi közkórhdz egész leiepe, leiparcel­
lázva lakások céljára nem a legideálisabb, 
legalkalmasabb volna egy országos té­

bolyda céljaira,
amire igen sürgős szükség van. Ezt úgy gon­
dolja keresztül vlhetőnek a tiszti főorvos, 
hogy az egész telepet fel kell ajánlani a nép­
jóléti minisztériumnak megvételre s igy a vá­
ros sem károsulna, az állam pedig kész épü­
letet kapna s a berendezés is aránylag kisebb 
költséggel lenne megvalósítható.

A tiszti főorvos különben a kökórházra vo­
natkozó összes terveit memorandumba fog­
lalta és megküldötte a népjóléti miniszternek.

Derült, meleg idő
A Meteorológiai Intézet jelenti Julius 

17-én délben 12 órakor: A keleteurópai 
alacsony légnyomás centruma Észak- 
oroszország felé húzódott. A nagy lég­
nyomás Közép-Európa felett éjjeli lehű­
lés folytán ismét megerősödött és hatás­
köre a kontinens nagyrészére kiterjedt, 
ahol az idő általában derült és száraz. A 
besugárzás okozta felmelegedés Közép- 
Európában is már erősen mutatkozik. — 
Franciaországban azonban az óceáni lég­
áramlás hatása alatt a meleg csökkent. 
Hazánkban jobbára borult idő mellett a 
hőmérséklet nappal elérte a normális ér­
tékét, éjjel azonban még alacsony volt. 
Budapesten 17-én délben a hőmérséklet 
25 fok Celsius. Jóslat: Jobbára derült.

MARGÍT gőzfürdő — MARGIT kádfürdő — MARGIT 
iszapfürdő MARGIT szénsavas fürdő — MARGIT 
hidegvizgyógyintézet ----  MARGIT fogyasztó habfürdő
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I Figyelje holnapi számunkban ■ 
erre vonatkozó közleményünket! gj

A külföldről keresik a magyar búzát, 
mert olcsóbb, mint a külföldi

A tiszavidéki búzát, mint elsőrendű, kifogás­
talan gabonát veszik át

Az európai terménypiacot hetek óta a búza 
árának alakulása foglalkoztatja. Most az a 
helyzet, hogy a magyar búza ára egy pengő­
vel alacsonyabban áll a világparitásban más 
államok búzáinál. Ennek következtében kül­
földi importőrök érdeklődnek a magyar búza 
iránt s érintkezést keresnek magyar gabona- 
kereskedőkkel, hogy náluk vásároljanak.

A magyar búza számára export lehetőség

nyílik úgy a Dunán felfelé, mint lefelé s a 
kereskedők máris szervezkednek, hogy a kül­
föld kívánalmainak eleget tehessenek. A ma- 
gy'ar búza minőségére vonatkozóan nagyon 
jó és megbízható jelentések érkeznek külföld­
től. Rotterdamban a magyar tiszavidéki bú­
zát, mint első osztályú kifogástalan búzát ve­
szik át s a legutóbb kiküldött szállítmányo­
kat is ugyanígy fogadták el.

Szivén lőtte magát a Kölcsönös Segélyző 
Egylet szolgája

Klkuylizott 210 pengőt és azért lett öngyilkos

Su lyos szerencserlen 
ség a pályaudvaron
Szerdán késő este a debreceni pályaudva­

ron súlyos szerencsétlenség történt. Borsó 
Imre 21 éves vasutas, aki a tolatásnál dolgo­
st a mozgásban lévő kocsik közül nem tu­
dott elég gyorsan klugranl és így a Jobb lábá­
nak alsó része teljesen üsszeroncsolódott.

A súlyosan sérült fiatalembert dr. Vargha 
Gyula részesítette első segélyben. A mentők, 
akik percek alatt kivonultak — kiszállították 
Borsó Imrét az egyetemi klinikára,, ahol lábát
amputálták.

4* -s*

Polgártársak!
A törvényhatósági választói névjegyzékből 

a többek között ,300ti debreceni születésű pol­
gártársunkat hagytak ki, akik Így legelemibb 
fs legtermészetesebb joguktól fosztattak meg.

Hegy megi Kiss Pál képviselő, a füg­
getlenségi és demokratikus eszméknek harcosa 
e hó 21-én, vasárnap délután .3 órakor a Hár- 
maskerti (Varga, Téglás, Boldogfalva kertek) 
is környéki lakosok számára Vargakert. Kö­
zép ti. lő. sz. ház udvarán beszámolót tart, — 
amikor a nagyarányú jogfosztásról Is nyilat­
kozni fog.

Jöjjetek el mindnyájan — ti jogfosztottak, 
hogy már megjelenésetekkel is tiltakozzatok 
e súlyos sérelem ellen!

Innen Hcgymegl Kiss Pál és kísérete autó­
buszokon a Bánk 51. sz. a. tanyára vonul ki, 
hogy ott a Bánk, Pacz, Fancsika és Haláp 
tanyai lakosok számára szintén beszámolót 
tartson.

Hazafias üdvözlettel
A Független Polgári Párt vezetősége.

Felhívás Debrecen város Iparosalhozl
Közeleg az idő, hogy Debrecen város pol­

gársága az elavult törvényhatóságot felfris­
sítse. Törvényhatósági választásunk egy újon­
nan alkotott törvény alapján fog megtörténni, 
melynek alapján a törvényhatósági bizottság­
ban egyharmad rész virilis jogon fog bejutni, 
egyliarmadrész kinevezés folytán és csak 
egyharmad rész lesz, melyet Debrecen vá­
ros polgársága az ü szavazataival fog bejut­
tatni. Ezen választás előkészítésénél szomorú 
dolgok történtek. Ezrivel törölték a választó­
kat a névlajstromból, közöttük sok iparostár- 
sunkat is: ezen jogfosztás ellen tiltakoznunk 
kell, mert itt az ideje, hogy a város parla­
mentiében az iparosság kellő képviseletet 
küldjön be, liogy iparos ügyeinknek tárgyalá­
sainál a kellő védelmet biztosíthassuk. Evég- 
ből felkérek minden iparos társamat, hogy e 
hó 25-ig a Független Polgári Párt vezetősé­
génél jelentkezzenek jogaik megvédése vé­
gett.

Iparostársaim! Idáig mindenünnen hiányzott 
az érdekképviseletünk, itt az ideje, hogy ezen 
választáson pártállásra való tekintet nélkül 
szavazatainkkal biztosítsuk képviseletünket a 
város parlamentiében.

Tisztelettel 
Szendrey Sándor

építési vállalkozó, kép. ács.

— Védekezés a nikotin mérgező hatása 
ellen. Villámgyorsan terjed a hire annak, 
hogy a magyar cigarettahüvely gyártás 
szenzációja: az Olleschau-hüvely olyan 
speciális módon előállított és szabadalma­
zott vattával van ellátva, amely OO^fc-ban 
távolítja el a nikotin mérges anyagait. Jó 
a hire, jó az ize, illatos, kellemes a füstje.

Fagykárosult szőlősgazdák figyelmébe. A 
Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara ezúton is 
felhívja a fagykárosult szőlősgazdákat arra, 
hogy ama kifagyott szőlőterületeknek, me­
lyeket szőlővel újra betelepíteni nem kivan­
nak, művelési ág változását a városi adóhi­
vatalnál mielőbb jelentsék be, hogy ily mo­
tion a kataszteri osztályozás leszámítható és 
a területek után esedékes földadó Jösszegc 
mérsékelhető legyen.

Piac ucca legjobb helyén

egy szoba-, előszoba 
és fürdőszobás labás

irodának is alkalmas — 
központi fűtéssel

augusztus 1-re kiadó
Értekezhetni

Piacú.34. könyvkereskedésben

Szerdán reggel a Domb ucca 22. számú 
házban szivén lőtte magát Kiss János 
bankszolga, aki a Kölcsönös Segélyző 
Egyletnél volt alkalmazásban. Az öngyil­
kosság után a rendőrség azonnal megindí­
totta a nyomozást és kihallgatta a tanu­
kat, akiknek vallomásából megállapítot­
ták, hogy miért követte el tettét Kiss Já­
nos.

A bankszolga egy féléve van a bank al­
kalmazásában és nagyon megbízható, 
pontos embernek bizonyult. Meg voltak 
vele elégedve. Nagyobb összegeknek el­
szállítását bízták rá és ö rendesen el is 
végezte mindig feladatát. Hétfőn délelőtt 
történt az első hiba Kiss munkájánál. Je­
lentette a banknál, hogy azt a 210 pengőt, 
amelyet az egyik debreceni kereskedőtől 
vett át a bank részére, elvesztette. A bank 
igazgatójának utasítására Kiss a rendőr­
ségre ment, jelentette a pénz elvesztését 
és kérte a nyomozás megindítását. Ked­
den délután kiderült, hogy

a pénzt nem vesztette el Kiss János,
hanem vasárnap jókedvű cimborák

Kassa, július 17.
A cigánypör cskiidtiei tegnap egésznapi tár­

gyalás után hozták meg verdiktjüket, amely­
nek felolvasása ma délelőtt az egész tárgya­
lási napot teljes egészében kitöltötte.

A verdiktet mély csendben hirdette ki a bí­
róság.

A verdikt szerint az esküdtek
bűnösnek mondották ki rablógyilkosság­
ban Fllke Sándort, Hildák Józsefet, Csi­

szár Gyulát és Rlhár Pált.
A gyilkosságot olyan módon követték el, hogy 
Rusznyák Péter és Kocserha-házaspárt meg­
gyilkolták és kirabolták.

Szándékos emberölés és rablás bűntettében 
mint tetteseket bűnösöknek mondották ki

az esküdtek: Fiike Sándort az összes vádpon­
tokra vonatkozóan. Csiszár Gyulát az Oder- 
cso-félc s a furcsaerdei gyilkosságban es az 
Imling-ilgybcn, Hadik Józsefet az Odercso- 
ügyben, a furcsaerdei ügyben és a Róth-féle 
rablásban, Ribár Pált az Odercso-féle és a

közé keveredve az egyik vendéglőben 
elkuglizta.

A felesége, aki vasárnap rokonainak lá­
togatásán volt Sárrétudvariban, értesült 
először arról, hogy a férje hová tette a 
pénzt.

A hatóság részéről Kiss János ellen 
nem indult semmiféle eljárás a pénz 
miatt, de a bankszolga nagyon szivére 
vette a dolgot. Szerdán reggel ugyanis a 
Domb uccán megállt két kerékpáros 
rendőr és beszélgetni kezdtek annak a 
háznak az ablaka alatt, amelyben Kiss Já­
nos lakott.

A bankszolga rémülten nézte a rend­
őröket a ház előtt és abban a tudat­
ban, hogy azok érte jönnek, előrán­
totta a Frommer pisztolyát és szivén 

lőtte magát.
A szobában nem volt senki és csak né­
hány perc múlva találta meg a felesége, 
aki az udvarról sietett be a szobából 
hangzó dörrenésre. A golyó a szivét fúrta 
át és azonnali halált okozott.

furcsaerdei ügyben.
Ezzel szemben Ribár-Morgó Jenőt, Ribár 

Sándort, Grulo Barnabást, Zsiga Józsefet, 
Zsiga Imrét, Ribár Józsefet és Ribár Bélát

az összes vádpontokra nézve bűnsegéd­
nek minősítették.

A kél női vádlottat: Csener Johannát cs
Cscncv Esztert orgazdaságban mondotta 

ki bűnösnek a verdikt.

Pécsi Dezső, Csener András, Ribár Rudolf 
és Kónya József vádlottakat az esküdtek az 
összes kérdésekben nembünösnek mondották 
ki, úgyhogy ezen az alapon fel fogják őket 
menteni.

A szak bíróság ma délután felülvizsgálja 
a verdiktet

abból a Szempontból, nitics-e ellentmondás az 
egyes határozatok között. Amennyiben a ver­
diktben nincsenek ilyen hibák, akkor a blrós'g 
meghozza Ítéletét, amelyet szombaton délelőtt 
11 órakor fog kihirdetni.

, l,l ll|l |l|l

Molnár Ferenc „Liliom”-ja ma este kerül 
színre a Kamaraszínház kitűnő előadásá­
ban. Ditrói Ica és Mágory Dóra egy je­

lenetet próbálnak.
(A Debreceni Független Újság felvétele.)

A kultuszminiszter köszöneté 
Vásáry polgármesternek

A magyar városok kulturális szövetsé­
gének miskolci közgyűlésén dr. Vásáry 
István debreceni polgármester indítvá­
nyára táviratban üdvözölte gróf K le­
be 1 s b e r g Kunó kultuszminisztert. A 
kultuszminiszter most a következő levél­
ben köszönte meg a polgármester indít­
ványát :

Budapest, 1929 julius 9.
Miniszteri működésem hetedik évfor­

dulója alkalmából a Magyar Vidéki Vá­
rosok Kulturális Szövetsége nevében hoz­
zám intézett jóleső üdvözlésedért fogadd 
hálás köszönetem nyilvánítását.

Szives üdvözlettel vagyok híved:
Klebelsberg s. k.

Vásáry István polgármester most sza­
badságon van Olaszországban s onnan 
csak augusztus közepén tér vissza. A me­
leghangú levelet többi postájával részére 
elküldötték.

A debreceni tábla két 
évi fegyházra ítélt egy 

féltékeny férjet
A debreceni tábla szerdán t irtotta meg a 

ídebbviteli tárgyalást Fehérvári Pál fiatal böjti 
íoklmives bűnügyében, aki az elmúlt év január- 
iában íéltékenységi rohamában késével össze­
szurkálta a feleséget.

A fiatal férj megtudta. In gy a felesége fény­
képet adott egyik férfi ismerősének és ezen 
annyira felingcriilt, hogy meg akarta ölni az 
;<s> zonyt.

A nyíregyházi törvényszék tartotta meg az 
első tárgyalást és 4 évi -egyházra Ítélte Fe­
hérvári Pált. A debreceni tábla megsemmivi­
tette az Ítéletet és 2 évi úgy házra Ítélte.

Véresre verték a társai
Kuvacs Imre debreceni iivegezösegéd társai­

val az egyik Wesselényi téri korcsmában mu­
latozott. A társaság nagyon sok bort ivott és 
hazafelé tartva az uccán összevesztek. A ve­
szekedés során Kovács Imrét úgy elverték, 
hogy véres koponyával eszméletlenül maradt 
az uccán. A rendőrőrszem értesítésére kivo­
nultak a mentők cs elsősegély nyújtás után 
beszállították Kovács Imrét az egyetemi kli­
nikára.

A rendőrség a ny< -ozást a verekedés 
ügyében megindította és keresik azokat, akik 
részt vettél: az ucca! verekedésben.
er* -t- t»o* ti» *f*

— Az. ősi sárospataki református kollégiu­
mot októberre újjáépítik. A sok évszázados 
sárospataki református kollégiumot a modern 
kor -Igényelnek megfelelően teljesen átalakít­
ják még ebben az évben. A kultuszminiszter 
ugyanis, akinek figyelmét felhívták a kollé­
gium szükségletére, kijelentette, hogy nem 
hagyja veszendőbe menni a kollégium épületét 
és intézkedett, hogy októberre végezzék el a 
kollégiumnál szükséges átalakítási munkálato­
kat. A lövő évben pedig hozzá kezdenek az, 
angol college rendszerű internátusok építésé­
hez, amelyekkel az a cél, hogy minél jobban 
kidomborítsák Sárospatak református kulturá­
lis Jellegét.

műtermében művészi 
l)£iy<U menyasszonyi fényképek Piac-u. 4.

*A bíróság meghozta ítéletét a kassai 
rablógyilkos cigányok ügyében
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MILODIN
ARCKENŐCSTOL

csodaszép lesz az arc 
hőre

1 tégely 50 fillér 
l P. és 1 50 P.

Hitelrontás miatt indult eljárás Debre­
cenben egy bécsi információs iroda ellen

William Fox a magyar szárma­
zású filmkirály autóbalesete
N e w y o r k, julius 17. Roslyn-ból je­

lentik : William Fox, a hires magyar szár­
mazású amerikai filmkirály autóbaleset 
következtében megsebesült. Fox autója 
teljes sebességgel haladt, amikor összeüt­
között egy másik autóval és fölborult. A 
sofför még a helyszínen meghalt. Az autó 
négy utasa, köztük William Fox, súlyos 
sérüléseket szenvedett. William Foxot 
azonnal kórházba szállították és megopc- 
rálták. A kezelő orvosok véleménye sze­
rint állapota súlyos, de nem életveszélyes.

Hat hónapi börtön után 
felmentés

A debreceni törvényszék Serly-tanácsa 
szerdán délelőtt tárgyalta Szakái József 
pocsaji földműves ügyét, aki ellen sik­
kasztás miatt indult eljárás. Szakáit Ber­
ger József pocsaji lakos jelentette fel, 
hogy elsikkasztotta 80 darab zsákját. A 
járásbíróság ezért 6 hónapi börtönre 
ítélte a földművest. Felebbezés folytán 
került az ügy a törvényszék elé, Ítéletre 
nem került sor. a vádlott sem jelent meg 
a tárgyaláson. Védője becsatolta az elme- 
gyógyintézet bizonyítványát, mely sze­
rint Szakái elmebajos és kezelés alatt áll. 
Az eljárást a bíróság megszüntette Sza­
kái ellen, mivel igazolást nyert, hogy 
nem beszámítható.
t» v »»-t- «*»->• 4* **«►<'«**>«sí*

Gyászroval
Seres Sárika 5 éves, református. Temetése 

u hó 18-án, csütörtökön délután 4 órakor lesz 
Apnífy ucca 55. számú gyászháztól a Kossuth 
uccai temetőbe. A temetést Gebauer Károly és 
Társa temetkezési vállalat rendezi.

Vas Sanyiba 6 hónapos, református. Teme­
tése e hó 18-án, csütörtökön délután 4 órakor 
lesz a Hatvan uccai temető halottas házából. 
A temetést Dankó temetkezési vállalat rendezi-

Gyúró Éviké 2 éves, református. Temetése e 
hó 18-án, csütörtökön délután 5 órá­
kor lesz a Gerébi-telep, Györy ucca 28. számú 
gyászháztól a Kossuth uccai temetőbe. A te­
rítést Dankó temetkezési vállalat rendezi.

Özvegy Csáky Sándorné Böör Margit 45 
éves, feíormátus. Temetése e hó 19-én, pénte­
ken délután 5 órakor lesz a Csapókért, Kisfa­
ludy ucca 7. számú gyászháztól a Péterfia uc­
cai temetőbe. A temetést Dankó temetkezés; 
vállalat rendezi.

Kovács Béla 3 hónapos, református. Teme­
tése e hó 18-án, csütörtökön délelőtt fél 11 
órakor lesz a Hatvan uccai temető halottashá­
zából. A temetést Fehértói temetkezési vállalat 
rendezi.

Rá ez Imré né Diós Juliánná 79 éves. reformá­
tus. Temetése c hó 18-án, csütörtökön délután
2 órakor lesz a Várad uccai temető halottas 
házából. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

László Lajosné szid. Végit Zsuzsámul 79 
éves, református. Temetése c hó 18-án délután
3 órakor lesz a Hatvan uccai temető halottas- 
házától. A temetést Fehértói temetkezési vál­
lalat rendezi.

— Magántisztvlsehk összejövetele. Magán­
tisztviselők szokásos összejövetelüket nyárt 
kerthelyiségükben (Piac u. 66.) szombaton 
este fél 9-kor, rossz idő esetén vasárnap este 
tartják meg. Vendégeket szívesen látunk. Ve­
zetőség.

—- Bútorok beraktározását, jobb búto­
rok értékesítését vállalja Nyíri asztalos, 
Piac ucca 7.

llenydls tűrni debreceni nagykereskedő fel­
jelentést tett a debreceni rendőrségen az egyik 
bécsi információs iroda ellen, azért, mert va- 
1 tlan híreket adott le üzletéről, vagyoni hely­
zetéről és ezzel nagy forgalmú üzletének ár­
talmára akart lenni. Az információs iroda, 
amelyhez nagy gyárak, főleg külföldi cégek 
fordulnak felvilágosításért, vásárlóik, megren­
delőik vagyoni helyzetére vonatkozó adatokért, 
nem adta le a tényeknek megfelelően a jelen­
tést, aminek az lett a következménye, hogy a 
Bcnyáts Emil cégen követelni kezdtek a tar-

tozásokat abban a tudatban, hogy a cég nem 
tetidclkezik a megfelelő biztosítékot nyújtó tő­
kével.

A vizsgálat során megállapítást nyert, hogy 
az iroda adta le a téves információt és ezért 
eljárás indult ellene hitelrontásért. A debre­
ceni rendőrség az ügyben már befejezte a ku­
tatást és átadta az iratokat s bizonyítékokat 
az ügyészségnek. Dr. Preineszberger Jenő 
vizsgálóbíró még ezen a héten megtartja a 
vizsgálatot az. ügyben.

A szociáldemokraták is panasszal élnek 
a választói névjegyzékből történt töme­

ges kihagyások miatt
Ismeretes, hogy a választók névjegyzéke 

ellen igen sok panasz merült és merül lel, 
mert szokatlanul nagy a kihagyások száma. 
A jelekből a/t magyarázzák, hogy itt 'szán­
dékosság esete forog fenn cs ezért a jogfosz­
tásuk miatt több oldalról Is panasszal élnek 
a legfelsőbb közigazgatási fórumhoz, a bel­
ügyminiszterhez. így panasszal élt, mint arról 
lapunk más helyén megemlékeztünk, a Füg­
getlen Polgári Párt és a debreceni Szociálde­
mokrata Párt is, amely rámutatva a tapasz­
talt eljárásra, a kihagyások miatt sürgős (és 
erélyes vizsgálat elrendelését kéri a bclügy-

A szövegben előforduló rövidítések: A — asz- 
szonyoknak; E - előadás; F - felolvasás; 
G — gramofonzenc; Gy — gyermekeknek; 
H — hírek; Hg — hangverseny; I ^ időjárás, 
Jb — jazzband; K — könyvszemle; Kz = ka­
marazene; M — mesék, R — recitáció, T " 
tőzsde, közgazdaság; Tz — tánczene; Z — zene.

CSÜTÖRTÖK, julius 18.
Budapest. 9.15: A Rádió házitriójának hang­

versenye.
9.30: Hírek.
9.45: A hangverseny folytatása, 

állásielentés magyarul és németül.
11.10: Nemzetközi vizjelzőszolgálat. Viz-
12: Déli harangszó az Egyetemi templom­

ból, időjárásjelentés.
12.05: A m. kir. 1. honvéd gyalogezred ze­

nekarának hangversenye. Vezényel: Fricsay 
Richard zeneügyi igazgató.

12.25: Hírek.
12.35: A hangverseny folytatása.
13: Pontos időjelzés, időjárás- és vízállás- 

jelentés.
14.30: Hírek, élelmiszerárak.
16: Rádió Szabad Egyetem. 1. Magyar 

operaénekesek gramofonlemezei, a) Radames 
áriája az Aidából. (If j. Toronyi Gyula); b) 
..Carmen” virágária. (Ifj. Toronyi Gyula); c) 
Szerenád cs bordal a Faustból. (Losonczy 
György.) 2. Dr. Lukács Pál főorvos: ,,A nyári 
táplálkozás.” 3. Magyar operaénekesek gra­
mofonlemezei. a) Prolog a Bajazzókból. (Lo­
sonczy György) ; b) Amneris- Radames duett­
je az Aidából. (Radnai Erzsi és Rössler End­
re) ; 4. H. Mihalik József tanár: ,,Az eszpe­
rantó”. Utána: Pontos időjelzés, időjárás- és 
vízállásjelentés.

17.20: Szórakoztató zene. (Zenekari hang­
verseny.) Vezényel: Polgár Tibor karnagy.

18.45: Egressy Gábor emlékirataiból felol­
vas: Matány Antal, a Nemzeti Színház mű­
vésze.

19.25: Hangverseny. Közreműködnek Pálffy 
Mária operaénekesnő és Hütter Pál gordon­
kaművész. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

20.30: Költemények és drámai részletek. 
Előadják: Ürmössy Anikó és Gellért Lajos.

21.30: Lakatos Árpád szaxofonművész hang­
versenye. Zongorán kisér: Polgár Tibor.

Utána kb. 22: Pontos időjelzés, időjárásje­
lentés és hírek. Majd: Farkas ejnő és cigány­
zenekarának hangversenye a Spolarich nagy­
kávéházból.

Külföld.
Barcelona. 13: Hg. 17: G. 21.05: Z. 21.15: 

Hg. 22.05: Z.
Berlin. 17: Tz. 21: Z. 23: Közv.
Bern. 12.50: G. 16: Hg. 18.15: G. 21.25: Z. 

22.15: Hg.
Hamburg. 17: Hg. 18: Hg. 20: E. 21.30: 

Közvetítés a ,,Bremen” fedélzetéről.
Köln. 7.30: Hg. 12.20: G. 13: Hg. 17.53: Hg.
Kassa. 12.05: Hg. 17.10: G. 19.05: Hg. 20: 

Vígjáték. 21: Hg.

minisztertől.
A szociáldemokraták panaszukban kiemelik, 

hogy Debrecenben a 30.000 nevet tartalmazó 
országgviil'si választók névjegyzékéből 7845 
egyént töröltek s a töröltek túlnyomó része 
közel 80 százaléka oly egyén, aki egész éle­
tet Debrecenben töltötte, itt született s a vá­
rosból soha cl nem távozott. Ipairi munkások 
és munkaadók ezrei, önálló vagyonos keres­
kedők. házulaidonosok. földbirtokosok, akikről 
köztudomású, hogy debreceni születésű és la­
kosú polgárok, maradtak ki a névjegyzékből.

Lausanne. 12.38 :G. 13.15: Z. 16.15: Hg. 18: 
Hg. 20.30: Z. 22.15: Z.

London. 12: Hg. 13: Z. 16: Hg. 19.45: Kz. 
oi oc . 7 22 35 • T7

Milánó. 12.35: Hg. 16.30: Hg. 17: Jb. 20.30: 
Opera.

München. 14: G. 16: Kz. 18: Kz.
Nápoly. 17.30: Jb. 21.02: Operett.
Páris. 12.30: Hg. 15.45: Hg. 18.35: G. 20: Z. 
Prága. 11.30: G. 12.20: Hg. 16.30: Hg. 19: 

Vígjáték. 21: Z. 22.30: G.
Pozsony. 12.20: Hg. 16.30: Hg 19.05: Kz. 

21: Hg.
Róma. 13.15: Hg. 17.30: Hg. 21: üti. 
Toulouse. 12.45: Hg. 13.15: Tz. 20.3C Hg. 

21.45: Tz.
Varsó. 12.05: G. 18: Hg. 20.30: Hg. 22.45: Z. 
Wien. 11: Z. 16: Hg. 20.05: Hg.
Zürich. 11. 11.32: Hg. 12.32, 13: G. 16: Z, 

20: E.

Margit strandfürdő

MILODIN
P0UDERT

a fiatal nők is öröm­
mel használják. Nem 

feltűnő, 1 doboz 80 fillér80
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A DEAC A KERÜLETI TENN1SZ 
CSAPATBAJNOKSÁG GYŐZTESE.

A kerületi tennisz csapatbajnokságok 
során kedden délután a DEAC csapata 
Nyíregyházán a NyLTC csapatával mér­
kőzött s afelett 8:1 arányú szép győzel­
met aratott.

Részletes eredmények:
Férfi egyes: dr. Kretovics DEAC— 

Vay báró NyLTC 2:6, 9:7, 6:4. Juhász 
DEAC Tímár NyLTC 6:0, 6:3. Göllner 
DEAC—Murányi NyLTC 6:2, 7:5.

Női egyes: Nagy Duci DEAC—gróf 
Szirmay Sára 6:0, 6:0. Dömötör Böbe 
DEAC—gróf Szirmay Babi NyLTC 7 :5, 
9:7.

Férfi páros: Vay báró, Murányi 
NyLTC—Kretovics, dr. Juhász DEAC 
6:2, 2:6, 6:4. Göllner, Brokés DEAC— 
dr. Kovács, Tímár NyLTC 6 :4, 7 :5.

Vegyes páros: Dr. Kretovics, Nagy 
Duci DEAC Vay báró, gróf Szirmay 
Sára NyLTC 6:2, 7:5. Juhász, Ferencsik- 
né DEAC—dr. Kovács, gróf Szirmay Babi 
6:2, 6:4.

A DEAC lejátszotta összes mérkőzé­
sét s veszteség nélkül a kerület bajnoka 
lett.

Özv, Borgidáné Hatvan ucca 11. 
(nyitott üzlethelyiség) kóser háziétkez­
déje elsőrendű választékos konyhájával 
vezet.

— PERGEL műtermében (Szent Anna 
uccai városi bérház) Takarékosság köny­
vet .(."-'re hat havi hitelre készíttethet mü- 
tá iké-teket, interiőröket.

Elrendelték a Késes uccai 
rablógyilkos elmeállapotának 

megvizsgálását
A Késes uccai rablógyilkos ügyében dr. 

Preineszberger Jenő vizsgálóbíró 
befejezte a vizsgálatot és leküldte az ira­
tokat az ügyészségre. A rablógyilkosság 
vádja teljes egészében igazolást nyert cs 
maga Me gyesi Károly sem tagadja, 
hogy a pénzéért verte agyon szállásadó- 
nőjét. A rablógyilkos a törvényszék fog­
házában nagyon nyugodtan, minden iránt 
a legnagyobb közönnyel viselkedve tölti h 
napokat.

A vizsgálóbíró, tekintettel a súlyos 
bűncselekményre, perrendi szükségből el­
rendelte a vádlott elmeállapotának meg­
vizsgálását. Dr. Horváth Arthur tör­
vényszéki orvosszakértő és dr. Bene­
dek László egyetemi tanár fogják meg­
vizsgálni Megyesi Károlyt és rövidesen 
beterjesztik a szakértői véleményt a Ké­
ses uccai rablógyilkosról.

A Mezőgazdasági Kamara 
az országúti forgalom biztos­

ságáért
A Tiszántúli Mezőgazdasági Kamara, mint a 

mezőgazdasági lakosság törvényes érdekvé­
delmére hivatott intézménye az országúti for­
galom biztosságosahbé tétele terén, minthogy 
c forgalom túlnyomó részben a mezőgazdálko­
dásból ered, már több ízben és sok vonatkozás­
ban törekedett a gazdaérdekek érvényesíté­
sére s az e téren felmerült panaszok és kívá­
nalmak kedvező elintézésére.

Most a sok szerencsétlenséget okozó vasúti 
kereszteződések lelülvizsgdldsdt s a forgalom 
veszélytelen lebonyolítása érdekében e keresz­
teződéseknél megfelelő óvó rendszabályok 
életbe léptetését kérte a Kamara a kereskede­
lemügyi minisztertől.

A kereszteződésekbe beleépített és a szabad 
kilátást akadályozó épületek, fasorok és ily 
helyeken sorompók hiánya sokszor . okoztak 
már anyai és emberélet veszteségeket. Ezért 
ily helyeken építkezések eltiltását, kilátást gá­
toló fasorok és facsoportok ültetésének mellő­
zését, a sorompóknak a, veszélyes helyeken 
újra felszerelését és lelkiismeretes pontosság­
gal kezelését, továbbá a mozdonyveztök foko­
zott vigyázatára és fiittyielek feltétlen adásá­
val is az országúton közlekedők számára 
figyelmeztetési kötelesség előírását sürgeti a 
Kamara.

Anyakönyvi hírek
A debreceni állami anyakönyvi hivatalnál c 

hó 17-én. szerdán a következő bejelentések 
történtek:

HÁZASSÁGOK:
Budai Gábor—Végh Hermina; (iriinfeki 

Gyula —Schwarz Aranka.

ELJEGYZÉSEK:
Horváth Sándor—Marton Katalin: Molnár 

Józsi.—Balogh Irén.

SZÜLETÉSEK:
Bocskor László végrehajtó, tin, Péter; Lo- 

kodi Sándor ím., fiú, István; Bcncze Re'zs" 
szabósegéd, leány, Margit; 1 halva születés 
és 2 törvénvtelen újszülött.

HALÁLOZÁSOK:
Györfi Mária ref. 3 éves Nagy József u. 

Kozma Irén ref. 7 hó Csillag u. 57; Kálmán 
Bélárié ref. 23 éves Budapest.

tííííi Friss homokstrand, állandó viz hozzáfolyás, mely által a medence vize három napon­
ként cserélődik — Ping-pong, hinta és tornaszerek — Idény és havi bérletek kap­
hatók — A villamos kalauzoknál kombinált uszodajegy váltható. mm
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Figyelmeztetés
független Polgári Párt lelhivja a vá­

lasztó polgárok figyelmet, hogy ha a kapu- 
l,0,i kiliiggesztctt névjegyzékben szerepel és 

lleviik — nem bizonyos, hogy a törvényha- 
lésági választók névjegyzékébe is lel van 
lévCi — sőt nagy valószínűség szerint ki 
van hagyva. Salát érdekében mindenki érdek­
lődjék a Függetlenségi Körben.

A kiöntött Maros 
falukat sodort el

Kolozsvár, július 17. A megáradt Maros ki­
öntött és a folyó melletti falvak alacsonyabban 
[okvő részein a viz. több házat elsodort. Ma­
rosvásárhelyen a külvárosok is viz alá kerül­
lek. A lakóházakban egy méter magasságú 
víz van. Az ár megsemmisítette a gabona és 
a gyümölcstermést is. Kiöntött a Szamos és 
a N.várád is. Ezek a folyók több faival öntöt- 
ick cl és házakat rombollak össze. Az áradá­
soknak több emberélet is áldozatni esett.

• ♦*. «**•<)

A Nyári Egyetem kirán­
dulásai és tanulmány­

útjai
A Nyári Egyetem első hetének végén 

H orvay Róbert középiskolai tanár egy 
nagyon érdekes tanulmányutat vezetett az 
aggteleki barlanghoz.

Megtekintették az eger-putnoki vonal 
szépségeit és végül Lillafüredet is.

E kirándulás folytatódott a múlt hét 
szombatján, amikor is 70 hallgató elláto­
gatott Nyíregyházára. A hallgatók autó­
buszon megtekintették a tirpák tanyákat 
is végül Nyíregyháza város vendégeként 
a Sóstón töltött egy igen kellemes dél­
utánt.

E hó 20-án, szombaton egy ritka szép 
kirándulást tervezett a tanfolyam veze­
tősége. A hallgatóság csekély költség fe­
jében Magyarország egyik kevéssé is­
mert hegységét ismerheti meg.

Az ut Nyíregyházáig vonaton történik, 
azután autóbuszra száll a társaság, hogy 
megtegye 200 kilométeres útját a tokaji 
hegység körül.

Tokaj, Tolcsva, Patak, Ujhely, a hegy­
köz a festői telkibányai hágóval, a régi 
Göncz és a Regécz vár, majd újból Tokaj 
és onnan vissza a főállomásra megy az ut. 
Kővetkező nap Mezőkövesdet nézi meg a 
társaság, mégpedig úgy, hogy a tokaji 
utón hagyják el a Debrecenbe visszatérő 
csoportot. A meghálás ezek számára Me­
zőkövesden lesz. — Mig a debreceniek 
ugyancsak vasárnap hajnalban indulnak 
el. Tekintettel a minimális költségekre és 
kedvezményekre, ezek az utazások rend­
kívüli látogatottságnak örvendenek és el­
érik céljukat: Magyarország megismerte­
tését.

A tanfolyam végén egy nagyobb cso­
port a Balaton megtekintésére megy, 
amely az utazások sorát bezárja.

A tanfolyam idegen vendégei nagy el­
ragadtatással beszélnek Magyarország 
szépségeiről, melyről eddig sejtelmük sem 
volt.

— A Margit strandfürdő nyitva vasi. 
Előnyös bérletek válthatók.

wecefmllH
A világhírű

MERCEDES-BMZ
személy és teherautók

és a M. k i r. áll. Vas-, Acél- és Gépgyárak által gyáriéit

MÁVAG-MERCEDES-BEN2
teherautók, autóbuszok és különleges autók vezérképviselete 

és eladási központja :

MERCEDES-BENZ AUTOMOBIL RT. Budapest. IV. Váci-utca i*
Körzetképviselet:

RÉVÉSZ SIMON Debrecen, Hunyadi ucca 21.

A bolgár-szerb határon titkos csapat­
mozdulatok folynak

Zágráb, julius 17. Horvátország 
egyes községeibe katonai szabadságosok 
térnek vissza, akik a szerb-bolgár határról 
azt a hirt hozták, hogy

titkos csapatmozdulatok folynak a 
bolgár határon.

Ezek a csapatmozdulatok nagyobb ará­
nyokat akkor öltenének, ha a bolgárok a

belgrádi kormány követelését, a piróti 
egyezmény ratifikálását továbbra sem tel­
jesítené. A piróti szerződés, mint ismere­
tes, Bulgáriát nemcsak bizonyos macedón 
szervezetek feloszlatására kötelezi, ha­
nem semleges zóna létesítésére is, amely­
ben szerb rendőrközegeknek több kilomé­
teres sávon szabad járásuk volna.

Botrányos jelenetek egy főúri palotában 
és az uccán, Londonban

Felnőttek gyermekruhában, gyermekkocsi­
ban tolatták magukat a „mulatságra“

London, julius 16.
Az angol társaság története nem jegyzett 

fel olyan skandalumot, amilyenről most szél- 
tében-hosszában beszélnek. Lady Troumes 
egyetlen leánya, Miss Daisy most lett 18 esz­
tendős. A születésnapjára nagyobbszabásu ün­
nepséget rendeztek s az ünnepségre a követ­
kező szövegű meghívót bocsátották ki:

„A gyermekszobábun liz órakor kezdődik a 
tánc s lari a lefekvés ideiéig. Azok a gyerme­
kek, akik félénkek, hozzák cl magukkal a da­
dájukat. Nem szabad megfeledkezni a cucliról 
sem. feltétlenül el kell hozni a lelesllaskót is."

Az ünnepség estéjén London legelőkelőbb 
negyedében, a Rutland Qate-ben már korán 
megkezdődött a felvonulás. Hölgyek és urak, 
fiatal leányok és fiuk gyermekeknek öltözve, 
egymásután jelentek meg. Egyesek gyalog, má­
sokat gyermekkocsikban toltak a dadák. A 
felnőttek éppen olyan ralidban voltak, mint a 
négy—ötéves gyermekek. Az urak rövid mat­
rózruhácskát viseltek, mig a hölgyek olyan 
szoknyácskát, amely csak éppen a hátukat ta­
karta be ugy-ahogy. Akik a gyermekkocsiban 
feküdtek, hangosan rikoltoztak s a kezükkel 
és lábukkal liadonáztak...

A járókelők csodálkozva nézlek a felvonu­
lást.

— Meg vannak ezek örülve, — hallatszott 
innen is, onnan is.

A rendőröknek nem volt módjukban közbe­
lépni, mert a fantasztikus menet csakhamar 
eltűnt Lady Troumes palotájának a kapujá­
ban. Bent a palotában azután páratlan jelene­
tek játszódtak le. A meghívott vendégek ép­
pen úgy viselkedtek, mint ahogy apró rakon­
cátlan gyermekek viselkedni szoktak.

Ha rossz vagy, — hallatszott az egyik

szalon szögletében, — akkor megverlek.
— Rossz vagyok — toporzékolt a hölgy.
Most aztán következett a büntetés. Úgy 

ahogy gyermekeknek felemelik a szoknyáját, 
Így emelték fel a csintalan hölgy szoknyáját is 
s á dada teljes erejéből iitni-verni kezdte a 
hölgyet. Persze a jelenlévők az oldalukat fog­
ták a nevetéstől.

Még más olyan jelenetek is játszódtak le, 
amelyek csak a gyermekszobában szoktak le­
játszódni s itt is csak lefüggönyözött ablakok 
és becsukott ajtók mellett. A dús lakomán az 
egyik féktelenség a másikat követte. A „pici­
nyek“ a lakoma végén összeverekedtek s vé­
gül a padlón hemperegtek.

Az igazi hadd el hadd reggel felé kezdődött 
meg, amikor a társaság már alaposan leré- 
szegedett. Most már nem a palotában „helyte- 
lenkedtek“, hanem kint az uccán. A munkába 
menők megdöbbenve nézték az elképzelhetet­
len szcénákat. Sietve szólították elő a rend­
őröket, akik meg akarták fékezni a társasá­
got. De ez nem ment olyan könnyen. A má­
moros hölgyek és urak a rendőrökkel szem­
ben is úgy viselkedtek, mint a vásott köly­
kök. Az egyik leírhatatlan jelenet a másikat 
követte.

Végül is újabb segítséget kértek a rendőrök 
s nagynehezen sikerült észretériteni a „gyer­
mekeket“.

A konzervatív lapok megbotránkozva Írnak 
erről az „eredeti ötletről“.

— Mit gondoljon a nép — jegyzi meg töb­
bek között az egyik City újság — ha azt 
látja, hogy a jómódnak ilyen dorbézolásra köl­
tik a pénzüket. Millió és millió embernek 
gyakran betevő falatja nincs, ezek pedig meg­
feszítik a fantáziájukat, hogy csak a kicsapon-
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\ ma o»te szimekdrülö „LilionV’-ot pró­
bálják a címszerepet alakitó Alapi direk- 
or és Miskey, (A DFU felvétele.)

gásnak valamilyen ni fajtáját kitalálhassák. 
Nem csoda, ha az . ■; vszei ii emberek .'Zt mond­
ják, ez Sodorna és Homorú, amelynek el kell 
pusztulnia.

A hatóságuk most keresik azt a paragrafust, 
amelynek segítségével meg lehetne indítani az. 
eljárást a „gyermekek" ellen.

Julius 14.
Julius 14. Egy könyv viseli cimiil ezt a dá­

tumot, amely nagyobb történelmi esemény­
nek a kelte, mint Bastille bevétele. Ez ennek 
az osztrák-magyar koronatanácsnak a dátu­
ma is, amelyen néhány ember keze elvetette 
a világháború kockáját és elguritotta azt a 
követ, amely ezeréves országokat elsöprő la­
vinát indított meg. Nem a iunius 29. és nem 
a julius 26. a fátum napja. A trónörökös pár 
megöletését nem szükségszeriileg kellett kö­
vetni milliók lemészárlásának, a iulips 14 ál­
lamférfinak még módinkban volt láncon tar­
tani az alvilág kapuin süvöltő fúriákat. A 
mozgósítási pinkától? kiragasztásának napját 
se illeti meg az a szomorú történelmi dicső­
ség, amely minden évfordulón kijut neki. Ez a 
nap már csak a technikai lebonyolítás kezdete 
volt. Mindent meggondoltam és mindent meg­
fontoltam, — mondották ezen a napon azzal 
a törődött aggasztyánual, aki tétován és resz- 
ketegen és rettentő egyedülvalóságában látta 
vérben leáldozni élete napját. Ez is hazugság 
volt. amiért nem az öreg embert teszi fele­
lőssé a történelem, hanem julius 14. embereit. 
Nem gondollak meg és nem fontoltak meg 
semmit, ‘éretlen gyerekek könnyelműségével 
gyújtották fel/ a világot azon a napon, amely 
a történelemi minden dátumai között legmél­
tóbb a dics irae névre.

Juli 14. a elme Emil Ludvig uj könyvének, 
amely a nagyszerű német iróna ktalán a ma­
ga hazájában is sok ellenséget fog szerezni, 
de nevét még mélyebben fogja bevésni a né­
pek millióinak szivébe, mint eddigi könyvei. 
„Semmiféle Bismarck nem kellett volna hozzá, 
hogy minden háborúnak ezt a legostobábját 
megakadályozza“, ez a Ballin-idézct a har- 
madfélszáz oldalas taulmány mottója s körül-
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belül ez a tanulsága is. Nagyon kegyetlen 
tanulság, de nem lehet vele pörbeszállnl. leg­
alább értelmes embernek nem. Jóhiszemű 
korlátoltság és tudatlanság ma is elhiszi, hogy 
a fiirészporban megterem a bollui és a nedves 
humuszban a földi giliszta, Éppen ennyi naiv- 
ság kell annak a közkeletű frázisnak a ko­
molyan vevésére. hogy a háború elkerülhetet­
len szükségszerűség volt s hogy az magától 
lett. Az utólagos memoárok és az egykori 
okmányok mást mondanak és Emil Ludwig is 
mást mond, mindig okmányokkal a kezében, 
amelyek hivatalos akták s hitelességüket 
senki kétségbe nem vonja.

A háborúban az egész Európa bűnös, akár 
aktive, akár passzíve, akár úgy, hogy benne 
volt a keze az elindításában, akár agy. hogy 
nem próbálta megállítani, vagy még lökött is 
rajta, —- ez már nem vitás. Németország ni t- 
kulátlausága ma már éppen olyan dajkamese 
Rajnáit tul és Rajnán innen, mint az, Itogt 
mindenért Németország a felelős. Ne azt kér­
dezzük. mondja Ludwig, hogy melyik ország 
akarta a háborút, hanem vizsgáljuk azt, Itogt 
minden országban mely körök bűnösek és 
melyek ártatlanok a háborúban? A felelet az, 
hogy bűnös lenne minden kormány és ártatlan 
minden nép. Se egy szántó-vető a földiét, se 
egyetlen munkás a műhelyét, t agt gyárát, se 
egyetlen tanár a katedráját nem kívánta el­
hagyni azért, hogy egy másik sose látott pa­
rasztnak, vagy munkásnak, vagy tanárnak a 
vérét ontsa. A minisztereket, a generálisokat 
az admirálisokat, a hadlliferánsokat, a véres 
toll hírlapíróit se éppen a vérszag ösztökélte, 
hanem egyiket a becsvágy, másikat a nyere­
ségvágy, harmadikat a félelem. Minden kor­
mány osztozik a felelősségben s annál na­
gyobb felelősség esik rá, minél jobban kizárta 
működése ellenőrzéséből a kormányzott né­
peket, szóval minél nagyobb volt az abszolu­
tizmus és minél kisebb a demokrácia. A nagy­
hatalmak közül tehát legtöbb esik a bűnből 
percent szerint Bécsre és Pétervárra. Sze- 
kundánsaik Berlin és Páris s tőlük elég nagy 
a distancia Londonig. Arról a Greyról, akiről 
a Gott strafe England őrült korszakában mi- 
nálunk is úgy beszéltünk, mint a megteste­
sült ördögről, rég kiderült, hogy ő volt az, aki 
legtovább fogta az osztrák és német kocka­
vetők kezét s hogy a központi hatalmak diplo­
máciája teljesen hamis képet festett róla a 
maga országainak közvéleménye elé. Sajnos, 
a történelmileg kimutatható diplomáciai hami­
sítások közül ez volt a legártatlanabb.

Négy kép van a könyv címlapján, négy arc­
kép s közülök egy minket magyarokat is ér­
dekel. Alul az elbukottak: a német Liebknecht 
és a francia Jaurés. Felül a győztesek: Berch- 
told gróf és Iswolsky. A díszhelyet a magyar 
mágnás foglalta el. aki nem tud magyarul, * 
monarchia legvégzetesebb külügyminisztere, 
aki a csecse-gróf becenevén volt dísze az euró­
pai diplomáciának, amely olyan mesterien 
megrendezte a világháborút. Petronius óta nem 
volt ilyen arbitere az. eleganciának, mint ez a 
félrecsapott cilinderU gavallér, aki egy nappal 
a végzetes tanácskozás után ezt az utasítást 
küldi berlini követünknek:

— Egyrészt meg kell gátolnunk, hogy a há­
borús hangulat, amely a mi politikánknak ked­
vez, lecsituljon, másrészt meg kell gátolnunk, 
hogy valamelyik nagyhatalomnál a békés köz­
vetítés terve felmerülhessen.

...Ez a könyv — mondja az Író — elfogulat­
lan tanulmány az akkori hatalmasok ostobasá­
gairól és a hatalom nélküliek helyes ösztöné­
ről. Nemzetközi érvényességgel mutatja ki. 
hogy ötszázmilliónyi békés, szorgalmas, értel­
mes tömeget egy pár tucat unfähig vezető ha­
misított dokumentumokkal, fenyegetésekkel és 
hazafias frázisokkal hogyan ugratott bele 
olyan háborúba, amelynek semmi sorsszerű 
szükségessége nem volt. S ezt a könyvet a 
szerző „fiainknak" ajánlja ,,figyelmeztetésül". 
Vájjon heveszik-c Európa országaiban a kö­
zépiskolai történettanítás anyagába?

AZ ELŐZÉKENY FÉRJ A FELESÉG 
UTÁN KÜLDI AZ ANYÓST IS.

Az egyik francia lapban megjelent a 
következő hirdetés:

— Felszólítom Arthur barátomat, aki 
feleségemmel megszökött, hogy közölje 
velem címét, hogy díjmentesen utána 
küldhessem anyósomat, a szobalányt és a 
Totó ölebet. Charles P.

A furcsa hirdetés nagy sikert aratott a 
lap olvasói körében. Hogy a bizonyos 
Arthur jelentkezett-e, arra nézve nincs 
értesülés.

— Állandó érdeklődés központja az a 
cvönvörii fénvkénklállltás. melvet a 
(tanokban állított ki Lleoer fónvkéoész a 
Csaoó ucca 1. alatti kirakataiban.
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kőzik Gregory angol bajnokkal

A kemény gallér csökkenti 
a férfiak munkaképességét t
A férfiak is retikült fognak hordani

London, iulius 12. Az idei nyár némi válto­
zatosságot hozott Angliában az egyesületi 
szervezkedés terén, mert — mint már rövid 
tudósítások erről be is számoltak — /párt ala­
kult a férfiak öltözködésének megreformálá­
sára. A mozgalom a Times kitűnő cikkírója. 
Mr. Jordan szerint, nagy lépésekkel halad 
előre. Az érdekes tömörülés alapitói között 
találjuk Inge tisztelendő urat. a Sau Patt! szé­
kesegyház hires dékánját, Kendalt, egy nagy 
londoni iskola igazgatóját, Saleeby orvost, 
Sickert festőt és Thesigert. a népszerű londoni 
színészt. A mozgalom vezetőit lehetetlen fel­
sorolni, mert a hangadók száma napröl-iiapra 
nő. Az ország minden részéből futnak be a 
csatlakozások a nagy városokból épp úgy, 
mint a kicsiny falvakból. Állítólag Liverpool­
ban keltette a legnagyobb lelkesedést az ak 
ció, ahol

u férfiak valósággal forradalmi tüntetése­
ket rendeznek a jelenlegi évtizedes öltöz­

ködési hagyományok ellen.
Minden rendű és rangú ember megtalálja a 

helyét a mozgalomban. A munkások épp úgy, 
mint a nemes lordok, az anglikán lelkészek épp 
úgy, mint a katonatisztek, a pilóták épp ugy, 
mint a buvárhajók tengerészei. Sőt tlök is szép 
számmal akadnak a folyton szaporodó társa­
ságban. Előliárnak az anglikán papit ék, akik 
hngoztatják, hogy nem tűrhetik tovább a fér­
jeik kínzását, mert a nyári kánikulában a fe­
kete ruha, a nyakat légmentesen elzáró kolláré 
a poklok kínjainál is nagyobb gyötrelmet je­
lent. Egyszóval uj horizontok rajzolódnak tel 
a szabászat! esztétika egén.

Már most az érdekelne bennünket, hogy mi­
lyen reformokat kivált ez a hangos társaság. 
Nos, a kívánságok egyelőre csak negativ oldal­
ról nyeritek megjelölést. Bizonyos ugyanis, 
hogy a reformátorok egyöntetűen gyűlölik a 
kemény gallért, a nyaknál szorosan záródó 
inget és a fűzős cipőt. A hosszt! nadrág és 
a mellény körül már megoszlanak a vélemé­
nyek. A harcban természetesen az egészség- 
ügyi szempontok játszák a rohamosa,patok 
szerepét. Lew in Oktávia orvosnő a minap tar­
tott gyűlésén nagy beszédben fejtegette, hogy

a nőit azért kerekedtek lelül a férfiakon, 
mert nekik szabad — a nyakak.

A kijelentés nyomán támadt derültségre a 
tudós hölgy komolyságra intette hallgatóit, 
najd így folytatta:

— Nincs az a férfi, aki a munkateljesítmé­
nye maximumát tudná nyújtani, ha kemény 
gallér van a nyakán. A testi munkáról nem is 
beszélve, hogyan lehetne szellemileg is kiadó­
sait dolgozni, amikor az .így nem láthatja el 
magát szabadon és kellő ütemben az éltető 
vérrel? Hány embert ért már gutaütés az Író­
asztalánál a gallér miatt! Mindazok a szellemi 
munkások, akik nagy eredményekkel gazdagí­
tották az emberiséget,

vagy gallér nélkül dolgozlak, vagy pétiig 
gondoskodtak arról, hogy a gallérjuk kellő 

távolságra álljon cl a nyaklói
A kitűnő

uak. hogy

/attak s nem tűr lándzsát az úgynevezett Ru- 
bespierre-ing — nálunk apacsingnek bis.iák 
mellett. Ennél a pontnál aztán meg is szűnik 
a mozgalom egysége. Nagy tábora van a gal­
lérellenes pártnak és sok hívet vonultat fel a 
gallérreform pártja is.

Miért van az. — kérdezte az egyik szó­
nok, - hogy a középiskolák és az egyetemek 
százával buktatják el _évenként a jobb sorsra 
érletnes diákokat?... Azért, mert gallért kell 
viselniük. A jelenlegi öltözködés nem készíti 
tlő a (évii ifjúságot az életben való boldogu­
lásra. Súlyos terhet vesz magára mindenki, 
mihelyt kinőtt a gyermekcipőből: a mai ruhát.
A modern férfiúnak tanulnia kellene a modern 
leánytól. Mi is volt hajdanában? Az öltözkö­
dés annyira kínos volt, hogy a ruha annyira 
terhes, hogy a nők csak akkor mentek el ha­
zulról, ha éppenséggel kellett. Egyébként be­
zárkóztak otthon a hűvös szobába vagy a ve­
randára, ahová szem nem láthatott s ott lus­
tálkodtak. Most hogy szabad a nyakuk és 
könnyít a ruhájuk, maholnap kiszorítanak 
bennünket a közélet minden vonaláról!

Pusztuljon tehát a kemény gallér és ellen a 
tágra nyitott puha gallér, amely a nyakat 
legfeljebb az ádámcsutka kezdetéig takarja el. 
Ezzel rendben is volnánk. Van azonban ennél 
nagyobb probléma is. Milyen ló volna például 
megszabadulni kánikula idején a kabáttól és 
mellénytől. Igen ám, ha azok a zsebek nem 
lennének annyira szükségesek. Éppen

a zsebkérdés az, — ne tessék átvitt érte­
lemben leliogni — ami a komoly retorm 

legnagyobb akadálya.
Könnyű azt mondani, hogy a férfiak se 

hordjanak mást nyáron, mint zsorzsetinget — 
radikális reformátorok még a női sziliektől 
sem riadnának vissza. — de hová tenné az a 
szerencsétlen halandó, aki az erősebb nemhez 
tartozik a pénztárcáját, a gyufásskatulyáját, a 
jegyzőkönyvet, a ceruzát, a zsebkést, a kul­
csokat, az otthon is megmutatható leveleket, 
az újságokat s Így tovább — mindazt a szük­
ségtelen haszontalanságot, amely nélkül a 
férfi ki sem teheti a lábát az uccíra. Egy lel­
kes hölgy, aki együttérez a férfiakkal, azt 
tanácsolja, — amire különben már az olvasó 
is gondolhatott, hogy

a lérliak is hordjanak — retikült.
Igen ám, de mit gondol a lelkes hölgy, hány 

tetikült szállítanának be napjában a becsüle­
tes megtalálók a rendőrségre s mennyivel 
többet tartanának meg a nem becsületes 
megtalálók. A mozgalom egyik vezetője ép­
pen azt javasolja, hogy a férfiak két nagy 
börtáskát csatoljanak az övükre, amolyan kö­
zépkori stílusban, vagy még inkább olyan fi- 
zetöpincér módon. A mozgalom mérsékelt 
elemei azonban megelégednének, ha az ti! 
férfirttlta könnyű színes szövetből készülne, a 
mellény bluzszeriien, a kabát gombok nélkül.

A legnehezebb probléma a nadrág kérdése. 
Mit lehelne hosszú nadrág helyébe tenni? 
Angliában vagyunk s így nem csoda, ha sokan

orvosnő egyébként nem hive an-
a „kill“ mellett foglalnak állást. A kill az a 
férfiszoknya, amelyet a meztelen térdű skót

férfiak ezentúl gallér nélkül jár-katonák hordanak. A kill eredete kétségkívül
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az a vörös tunika, amelyet hajdanában d ró­
mai katonák bőr „nadrágtartóval ‘ viseltek. A 
legnagyobb népszerűségnek azonban a rövid 
turistanadrág örvend a mozgalom körében. 
Az a turistanadrág, amely szabadon hagyja a 
térdet. Ez volna főként a munkaruha.

Rövid turistanudrúg. könnyű kabát ,s a 
nyaktól messze elálló gallér.

Íme Ilyen problémák foglalkoztatják uap-t 
iáinkban a féríinemet.

I t HÍREK ti
A DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 

taUfonuámii:
Kiadóhivatal..................................................18
Kiókkiadóhivatal éa kölcaőnköoyvtár 6—78
Szerkesztőség nappal....................... 10—20
SserkeMtőság éjjel . . . . 18 és 812

Kinevezés. A m. kir. iöldmivelésügyi 
miniszter dr. Rácz Laios ni. kir. gazdasági 
főtanácsost, a Tiszántúli Mezőgazdasági Ka­
mara igazgatóját, az Országos Gazdasági 
1 zakoktatási Tanács tagiául kinevezte.
_ A Nyári Egyetem csütörtöki programja. 

Reggel 8—9-ig dr. Medveczky Károly „A bá­
bom előtti Ady“. 9— lU-ig dr. Mcitdöl Tibor 
...A magyar falu“. 10 -12-ig Nagy József „Az 
érem gyűjtése.“ Délután 7- 8-ig Fiiredy F. 
Gusztáv ..A magyar népdal és a cigányzene 
története." 1. Czinka Panna. Hallgató és áb­
ránd a XVIII. századból. 2. Boka. Kesergő 
1S1J. ,J. Bihari. Priniatiális magyar 1814. nó­
tája. mikor a pénze elfogyott 1815. 4. Lavotta. 
Első szerelme. Magyar szerenád. 5. Csermák. 
Szerenád. 6. Rózsavölgyi. Nagy ábránd 1802.
A darabokat Rácz Jancsi és cigányzenekara 
iogia bemutatni. 8—10-ig Molnár Imre énekes 
dalestje.

_ fjj rendes tanárok a zsidó reálgimná­
ziumban. A debreceni zsidó reálgimnázium 
felügyelő bizottsága tegnap tartott ütésén ren­
des tanároknak megválasztotta Grósz, Ernő és 
Roseníeld Miksa helyettes tanárokat. A reál­
gimnázium rendes tanárainak száma ezzel 
10-re emelkedett, az egész, tanári kar, bejáró­
kon kívül 13 tagból áll.

— Veres Géza tanácsnokot megoperálták. 
Veres Géza dr. Debrecen város gazdasági ta­
nácsnoka, a gazdasági ügyosztály vezetője, 
két hét előtt betegen az egyetemi sebészeti 
klinikára feküdt be. Az orvosok operációt ja­
vasoltak s a tanácsnokot a sebészeti klinikán 
a napokban meg is operálták. Az operáció jól 
sikerült és Veres Géza tanácsnok a közeli na­
pokban már gyógyultan hagyja el a sebészeti 
klinikát.

— A dalosok köszöneté Debrecen városának. 
Az Országos lóalosversenynapok alkalmából, 
mint ismeretes, a házigazda szerepet Debre­
cen városa vállalta. A város a legnagyobb 
precizitással tett eleget ennek. Az egyes da­
lárdák most a versenynapok után sorra kö­
szönőleveleket küldenek a város vezetőségé­
hez, amelyben a vendéglátásért s jó elhelye­
zésekért mondanak a város közönségének há­
lás köszönetét. Legutóbb a legérdekesebb kö­
szönőlevelet a budapesti BESzKÁR dalárdája 
küldte egyenesen a polgármester címére.

— Művészi fényképek mesteri kidolgozás­
ban Varga fényképésznél készülnek. Piac u. 7. 
(Nagytemplom közelében.)

— Felmentettek a sikkasztás vádja alól 
egy hajdúböszörményi kereskedőt. A deb­
receni törvényszék Serly-tanácsa szerdán 
délelőtt tárgyalta Soltész Lajosné hajdú­
böszörményi kereskedő ügyét, aki ellen 
sikkasztás miatt indult eljárás. A vád sze­
rint az asszony megdézsmálta a benzines 
és ecetes hordókat, amelyeket a végre­
hajtó lefoglalt. Az első tárgyalást az ügy­
ben a járásbíróság tartotta meg és felmen­
tette Soltésznél, elfogadva azt a védeke­
zését, hogy nem tudott arról, hogy alkal­
mazottai hozzá nyúltak a hordókhoz. A 
végrehajtó pedig nem mondta meg az al­
kalmazottaknak, hogy nem szabad a hor­
dókhoz nyúlni. Felebbezés folytán került 
az ügy a törvényszék elé, amelynek taná­
csa helyben hagyta a járásbíróság Ítéletét.

— Ellopták egy német ncvelönö útlevelét 
és minden pénzét. A debreceni rendőrségen 
feljelentést tett Richter Anita német ncvelönö, 
hogy a debreceni vonaton ismeretlen tettes 
ellopta az útlevelét és minden pénzét. A ne- 
velönő a Balaton mellé akart menni néhány 
heti nyaralásra. A rendőrség a feljelentés 
alapján a nyomozást megindította a vasúit 
tolvaj kézrekeritésére.

— Árverési hirdetés helyesbítése. A Deb­
receni Pénzváltó Bank és Zálogkölcsön R- 1 
által a júliusi 10-iki lapszámban közélet' 
„Árverési hirdetményiben a lejárt zálogtár­
gyak árverésének határideje tévesen közölte- 
tett, mert az árverés nem iulius 20-án, hanem 
iulius 25-én délután 3 órakor lesz.
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Epe. és májbetegségeknél, epekő és 
sárgaság eseteiben a természetes „Ferenc 
lózsef” keserüviz a hasi szervek működé­
sét élénkebb tevékenységre serkenti. Kli­
nikai tapasztalatok igazolják, hogy az 
otthoni ivókúra különösen hatásos, ha a 
Ferenc József vizet kevés forró vízzel ke­
verve, reggel éhgyomorra isszuk. Kap­
ható gyógyszertárakban, drogériákban éa 
filszerüzletekben.

Az osztálysorsjáték húzásának mai
eredménye. 5000 pengőt nyert: 37047 ; 
2000 pengőt nyertek: 44282, 79640 ; 1000 
pengőt nyertek: 19266, 25465, 55563;
500 pengőt nyertek: 5186, 20015, 32583, 
45233, 60695, 61254, 75495; 300 pengőt 
nyertek: 798, 6678, 7585, 7834, 10089, 
11358, 16431, 31798, 36988, 37291,
43167, 45104, 49241, 60524, 62077,
65042, 65432, 73124, 82109. Kihúztak
ezenkívül 968 darab sorsjegyet 150 pen­
gős nyereménnyel.

— Amatőrök felvételeit kidolgozza, 
másolja, nagyításokat készít Bériéin foto. 
börze. Piac ucca 38.

Kerületi tűzoltó tanfolyam Debrecenben.
Már megírtuk, hogy Debrecen város hivatá­
sos tűzoltósága és önkéntes tűzoltó tisztek 
kiképzése végett kerületi tűzoltó tanfolyamul 
tart. A tanfolyamon szorgalmasan folynak az 
előadások és a délutáni órákban, 3—7-ig pedig 
a gyakorlatok. A hallgatók a legnagyobb igye­
kezettel azon vannak, hogy minél többet el­
sajátítsanak a hallottakból és a látottakból. A 
tanfolyam célja az ipartelepek tanulmányzása 
is, szerdán délelőtt megtekintették az egye­
sült kefegyárak szoboszlói úti gyártelepét, 
ma délelőtt az István gőzmalmot teszik tanul­
mány tárgyává, megtekintik még a városi vil­
lamos telepet és más ipartelepeket is. A tan­
folyam záróvizsgája iulitis hó 21-én délelőtt 
lesz, az elméleti vizsga az 1 iparostanonc- 
iskola tornatermében, a gyakorlati vizsga pe­
dig a tűzoltó laktanya udvarán, amelyeken az 
érdeklődő közönséget is szívesen látja a tűz­
oltó főparancsnokság. A megjelentek egészen 
bizonyosan kedves emlékekkel fognak eltá­
vozni. Érdekes lesz a támadási gyakorlat, 
amely életmentéssel is kapcsolatos lesz. A 
tanjfolyam záróvizsgájára a belügyminiszté­

rium iekiildi hivatalos képviselőjét, dr. Mari- 
novich Imre h. államtitkár képviseletében.

u: m.
W

a SINGER ^ERŐGÉPEK

MÉets A LEGJOBBAK. !

— Műszerész és villanyszerelő mesterek 
ülése. A debreceni ipartestület műszerész és 
villanyszerelő szakosztálya, csütörtökön este 
bét órakor az ipartestiilet kistanácstermében 
igen fontos ügyben ülést tart, amelyre a ta­
gok feltétlen megjelenését ezúton kéri a szak­
osztály elnöksége.

— Két szép bútorozott szoba augusztus 
1-re kiadó. Hatvan ucca 50. szám.

— Mellékjövedelem. Megbízhatóságu­
kat okmánymásolattal igazolni tudó B) 
listás, vagy nyugalmazott köztisztviselők 
(hölgyek is) lakóhelyükön, vagy várme­
gyéjükben esetleg állandó mellékjövedel­
met biztosíthatnak maguknak. — Cim: 
Postafiók 43. Baja.

*4 .SPORT
A BOCSKAY RAGASZKODIK 
A FERENCVÁROS MÉRKŐZÉS 
PÁLYAVÁLASZTÓ JOGÁNAK 

ELADÁSÁHOZ.
Mint ismeretes, a Bocskay még junius 

havában eladta a szeptember 29-re kisor­
solt Bocskay—Ferencváros mérkőzés pá­
lyaválasztó jogát. A létszámemelés kö­
vetkeztében azonban az eredeti sorsolás 
felborult volna és a Ferencváros erre 
való hivatkozással stornirozta az üzletet, 
melyről annak idején levélben értesítette 
a Bocskayt.

Most, hogy az országos intéző-bizott­
ság megsemmisítette a létszámemelési 
határozatot, az eredeti sorsolás ismét ér­
vényes lett és a Bocskay ennek következ­
tében ragaszkodik a Ferencvárossal kö- 
tott szerződéshez, amelynek értelmében a 

erencvárqs julius 15-ig 5000 pengő elő- 
tartozik folyósítani a Bocskaynak. 

Tekintve, hogy a Ferencváros túrája 
jól sikerült és máris 40.000 pengő érke­
zett a Ferencvároshoz, mint a túra első 
tarom mérkőzésének tiszta jövedelme, a 
ocskay valószínűleg még a hét folyamán 

mcgkapja azt az 5000 pengőt, amelyre 
most °>y nagy szüksége van és amely 
mentesíti egyidőre az anyagi gondoktól.

. * D/;AC orszá*«s atlétikai versenye
A DI.AC tubus 21-én, délután fél 4 órai kez­

dettel az egyetemi sporttelepen országos allé­
nkat versenyt rendez. Szénior számok: 100 
■km elöverseny 1000, 5000 elűverseny svéd- 
Mafei:, előny verseny, 110 tn-es gátfutás, távol. 
MS,as 'üdíigrás, sulytlobás, előny verseny, ge­
rely vetés. Ifjúsági számok: 100 és l.-oo „f-es 
síkfutás előnyverseny, 500 m-es síkfutás, 
4X100 m-es stafétafutás, ,'magasugrás. disy- 
koSzyetes előny verseny. Hölgyeknek: 00 
m-es síkfutás, magasugrás, diszkoszvetői 
Nevezések julius 10 lg dr. Maizik László ügy­
védjelölt elmére (Városháza) küldendők. Díja­
zás szénior- és Iliiig! számokban I. aranyozott, 
II. ezüstözött, III. bronzérem. Ifjúsági szá­
nokban I. ezüstözött. II. és III. bronzérem. Az 
indulók számára való tekintet nélkül míg 10 
induló esetén a IV.. annál több induló esetén 
további helyezettek is diiaztaliiak; kerületi re­
kordnál jobb eredmény esetén pedig a győz­
tes a szénior- és hölgy'számokban a DEAC 
nagy bronzplakettjét, pz ifjúsági számokban 
aranyozott érmet nyer.

A DEAC versenyén valószínű több fővá­
rost és Vidéki egylet atlétáinak elindulása is 
dug a hölgy-számokban a Testnevelési Fő­
iskola kiváló hölgy-versenyzői és a DEAC né­
hány hölgyversenyzője indul.

700 pengő segélyt kapott a Bocskay A 
befl“t=tt testnevelési adók 25 százalékát 
az OTT visszatérítette a Labdarugó Szö­
vetségnek, amely viszont az egyesületek 
kozot tosztotta szét. A legnagyobb kvótát 
r 700—700 pengőt — a Bocskay. Vasas 
cnrf Nem,fetl i:aPta, mig a többiek 200— 
500 pengő segélyben részesültek.

A Bocskay választmánya vasárnap dél­
előtt a Kereskedelmi Csarnok helyiségé­
ben ülést tart. A legutóbbi közgyűlés ál­
tal kijelölt választmánynak egy év óta ez 
lesz a második ülése. Pedig ezen a téren 
jo lenne valami alkotmányos rendszert 
bevezetni.

DMTE közgyűlése. Igen nagy érdeklődés 
mellett folyt le kedden este a DMTE közgyű­
lése, amelynek alapján a DMTE a következő 
vezetőséget választotta meg: Diszelnök: Ko­
vács Gyula. Elnök: Nagy Károly. Ü. v. elnök- 
Sterbiuszky László. Alelnökök: Kapusi János 
és Háry József. Főtitkár: Sajó Imre. Főpénz - 
taros: Kerékgyártó Jenő. Péntáros: Szabady 
János. Ellenőrök: Pataki Gyula és Krandy 
Gyula. Jegyzők: Fehér Sándor és Lakatos 
István. Intéző: Nagy József. Egyesületi or­
vos: dr. Fischer Arthur. Ügyész: dr. Helfer- 
son Jenő. Választmány: Holló János. Török 
Gabor, Szabó Lajos, Szabó Kálmán, Kiss Já­
nos, Vágl István és Szabó József.

Debreceni Torna Egyesület céllövö ver­
senye. A Debreceni Torna Egyesület legújabb 
szakosztálya a céllövő szakosztály élénk tem­
póban viszi előre a céllövő sport fejlesztését. 
Májusi háziversenye után most meghívásos 
céllövőversenyt rendez e hó 21-én, vasárnap 
délelőtt 8 órai kezdettel a nagyerdei katonai 
lőtér „fiOO méteres golyófogóiánál. Meghívást 
nyertek a 6. vegyes dandár tisztikara, a céllö­
vészettel foglalkozó debreceni sportegyesüle- 
tek, a nyíregyházi céllövő egylet, a Szabolcs­
id Biharvármcgyei galamb és céllövő egylet. 
A nagy érdeklődést tekintve, érdekes küzde­
lemre van kilátás. A részletes program ismer­
tetésére legközelebb visszatérünk.

IZINHAZ MOVE SET
A szürke hályog

Az Országos Kamaraszínház pályázatán di­
jat nyert darab a Körös Andoré. Kezdő szín­
padi iró munkája, akinek hiányzik a rutinja 
nemcsak a témafejlesztéshez, hanem ahoz is. 
hogy pontosan eltalálja, melyik gondolatát s 
miként mondja el, liogy kitömje a váz, a 
szerkezet réseit. Ebben az esetben maga a 
váz is hibás alkotásu. A darab annyiszor fe­
jeződhetnék be. amennyi felvonás van s a 
szerző olvan nyilvánvalóan rosszul vezeti a 
oselckményt, hogy nem is lehet mentségül fel­
hozni naivitását a szinpadszériiség szempont­
jából. Hiszen épen a naivitás a legsúlyosabb 
vád az egész darab, a téma dramatizáiása és 
a dialógusok ellen, amelyek olyan nehézkesek, 
hossznak és kezdetlegesek, hogy ragyogóan 
megkonstruált drámavázat is lesz •' 'tanának. 
Körös Andor kitünően kezdő reg- iró. aki 
eltévedt egyszer a színpadon is: ez. a mentség 
erre a darabra, amely mentegethctetleniil nem 
sikerüli. Vagy talán nagyon is fiatalkori mun­
ka. A szürke hályog, amelyet csak a szerző 
apai szeme ítélt arrávalónak, hogy a színpadra 
vigyék, ahol a rivalda könyörtelen világossága 
előtt lelepleződik minden gyarlósága.

Az előadás Igyekezett összefogni a széthul­
lani kívánó darabot s ebben különösen h 'tú­
lozott érdeme van Mtígori Dórának, aki nagy
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A színházi iroda hírei
Huszonöt éve iró Molnár Eerenc. Egy ne­

gyedszázados írói működés mindenütt a vilá­
gon, hol megfordulhatott Molnár Ferenc bár­
melyik munkája, bármilyen formában, de 
mégis szeretettel talált ünneplésre. A magyar 
irodalmi élet övökéletii büszkeségével szem­
ben a csütörtöki előadással akarta leróni 
megemlékezését a Kamaraszínház, amikor is 
legköltőibb alkotását a „Liliom“-ot mutatják 
be. A városligeti csirkefogó Liliom és a kis 
mindenes Zeller Julia szerelmét mindenütt a 
legnagyobb szeretettel fogadta a közönség. A 
jubileumi előadás címszerepét: Alapi Nándor 
játszit. Többi szereplők: Mágori Dóra, Tabnly 
Lujza, Ditrói ílca, Mihályi Mária, Miske.v Jó­
zsef, Farkas Endre, Bánhidy László, Halász 
Kálmán, Kováts Antal és Ihász László.

V í

Világaim!

—MOX!
íl s 7, i n h á
Budapestet megelőzve! Ki: Mag 

f cinöl leknek'
A TITOKZATOS SZÁLLODA 

(A biarritzi kalandoriiö).
Érdek fesz i tó .letek ti v kalandok s felvonásban. 
Főszereplők! Manila Sonja, Livio Fuvnneili 

és Angclo Ferrari.

U r fi it i a
Két attrakció! Fgy

RABSZOLGAVASÁR 
Dráma a ncw-cr!c:uvd rabszolgákéi’ 

tizeiméiről 10 felvonásban. 
Főszereplők: H’llc Dove, Gilbert Kóláiul,

Nnah Berry.
Megelőzi:

INDERN O 
(és megindult a föld...)

Társadalmi dráma 8 felvonásban. 
Főszereplők: Mary Astor és Lloyd Hughes. 
Jönnek — péntektől: Budapestet megelőzve! 

Manet te, te édes! Csak felnőtteknek! lielphe 
gór. két részben. I. rész: A párisi rejtély. II. 
tesz: A detektivkirály.

előadásban I

skcd-’jk

Az amerikai alacsonyabb jegyzések kisebb 
árcsökkenést okoztak ma a gabonatőzsdén 

Valutaárfolyamok.
A mai üzlet keretében többfzben lehetett 

konstatálni, hogy a budapesti tőzsde közön­
sége általában bizonyos tartózkodást tanúsít a 
kanadai szárazságról érkező jelentésekkel 
szemben. Csikágóban megállóit tegnap a hossz- 
mozgalom és másfél—két centtel estek az árak. 
A tengerentúli piac tegnapi lanyhulása elle­
nére is, végeredményben egészen mérsékelt 
veit a határidők csökkenése. Csupán a júliusi 
t- ngeri irányzata volt igen lanyha, amennyi­
en több mint egy pengővel olcsóbbodott.
Hutáridűiizlvt■ Fit:- ■: Októljcr 25.53, zárlat 

25.7(1—71, március 27.73, zárlat 27.74- 76. 
Rozs: Október 22.00, zárlat 22 (IV -02, március 
24.10, zárlat 24.02—04. Tengeri: Julius 24.90. 
zárlat 2.1.90—24.00. május 19.68, zárlat 19.64 
—65.

Készúniiizlet hivatalos ár jegyzései: Búza: 
tiszai 77 kg 24.85—25.00,. 78 kg 25«5-25.20. 
79 kg 25.25 —25.45 , 80 kg 25.50—25.70. tcisö- 
tisz.ai 24.20—24:1$, 78 kg 24.50—24.65, 79 kg 
24.65-24.80, 80 kg 24 80—25.05. fejérmegyei 
77 kg 23.75— 24.00. 78 kg 24.00—24.20 . 79 kg
24.20— 24.40. 80 kg 24.40—24.55. dunántúli 77 
kg 2.3.75—24.00, 80 kg 24.40—24.55, pvstme- 
gyei 77 kg 23.75—24.00. 78 kg 24.00—24.20, 
79 kg 24.20 —24,40, 80 kg 24.40 - 24.55. Rozs: 
pestv. 19.25—29.60, egyéb rozs (uj) 19.90— 
20.25. tak. árpa I. 19.50—20.00, tak. árpa 4L 
18.50—19.00. középül, uj árpa 17.00—17.50. 
repce 43.50—44.50. egyéb tengeri 24.00—24.25,

Angol font 27.78—27.93. Belga frank 79.60 
—80.00. Cseh korona 16.92—17|2. Dán ku­
nná 152.50—153.10, Dinár 10—10.08, Dollár 
570.85—572.85, Francia frank 22.45—22.75. 
Hollandi forint 230—231.-. Lengyel zloty 
64.10-64.40, Lei 3.38—3.42. Ura 29.90—30.20. 
Német márka 136.55—137.15. Norvég korona 
152.55 153.15. Osztrák schilling 80.60—81.00.
Spanyol pezeta 82.90—83.60, Svájci frank
110.20— 110.70, Svéd korona 153.60 154.20.

Debreceni piaci árak
A zöldségpiacon a felhozatal különösen hab­

ban, uborkában és káposztafélékben volt nagv. 
A gyümölcspiacon most már körte a fügyii- 
tnölcs, a cseresznye és megg!' már togx o.él­
ben van, újdonság a szilva. A haromfiplacon 
a csirkében a felhozatal rendes, a liba és kacsa 
kevés volt.

Gyümölcsárak: mcgg> 30 90, szilva 120 
160, barack 40-80. körte 25-40. alma 25 40. 
mldszllva 40. ribizli 40 60. vcrcss/ih.i Ml. 
cseresznye 50. sárgadinnye U>0 lillvt kiloia

J
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Baromfíárak: cslrka át'U—3utk -axi—45u, tyuk 
800—1100 filk'r párja; liba 220—200. kacsa 
210—220 filler kilója, tojás 10 — 12 filler Jib.-ja.

♦♦
Berlin városi villamos müvek kötvé­

nyeinek beváltása. Dillon Read & Co. 
newyorki bankház jelenti, hogy a Berlin 
városi villamos müvek ■— Bewag 6 és 
fél százalékos amortizációs kötvényeiből 
83.000 dollár beváltásra kerül. Ez az ösz- 
szeg része a Dillon Read & Co. által a 
vállalat javára az elmúlt februárban kibo­
csátott 15 millió dollárnak. Ugyancsak a 
Bewag javára a D.llon Read & Co. 1926- 
ban 20 millió dollár kötvényt bocsátott ki. 
A beváltott kötvények 100-as árfolyamon 
az időközi kamatokkal együtt Dillon 
Read & Co. bankháznál Newyorkban, 
Guiness Mahon & Co. bankháznál Lon­
donban, Mendelssohn & Co., vagy a Nc- 
derlandschc Handel-Matcliappij cégeknél 
Amsterdamban a Credit Suisso és a So- 
cieté de Banque cégeknél Svájcban és a 
Skandinaviska Kreditaktiebolaget-nél 
Stockholmban kerülnek kifizetésre.

Nyilt-tér.*)
PARISETTE,

valódi Goldberger Bemberg-selyem, kar­
ton, Crepe de Chine, bel- és külföldi ágy­
nemű damaszt, paplanlepedő és minden­
féle textiláru rendkívül olcsó árban kizá­
rólag csak Guttmann vászonlerakatában 
vehető. Széchenyi ucca 19. sz., az udvar 
ban.

MEGNYÍLT
KBRESKEDELMIÉS 
IPARI TANÁCSADÓ
IRODA.

DR. RATKÓCZI JÁNOS, ZÖLDFA UCCA 8
Telefon 17-47
Telefonáljon vagy Írjon ózonnal

* E rovatban közlőitekért nem vállal fele 
lósséget sem a szerkesztőség, sem a kiadó- 
hivatal.

fcleedl

darabos és oltott mész,
olcsó mésshomoktégla gyári árban, 
cement, betonkavlon, gipsz, »tukakar« 
nád, fedéllemezek, kőpor, cserép,valamint

széraztUzifa*rkiilfijldi
porosz és hazai szenek

a legolcsóbb napi árban beszerezhető RARTU A tlUlta, aaén és építkezési anyagok telep86. 
DMnlnM Debrecen, Ispotály u. 3—b. Telefon 7-6n

CsepÉphályháh
Hardtmuth egyedárusitója és saiátkészát-egyedárusitőja és sajátkészát- 

ményfl nagy választékban

GönczyGábor
kályhásmesternél

CSAPÓ UCCA 19. TELEFON 568. SZÁM
üwrdpkályhák átrakását, tisztítását jutányosán 
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• bikszád GYÓGYFÜRDŐ i
I! A HURUTOSOK MEKKÁJA !! *

II gyomorbajok és légzőszervek speciális gyógyhelye II *

Ivókúra. Inhalalórium Hideg vízkára. Strandfürdő. Ál­
landó (Qrdőorvos — Népi penslo 240 leitől --
Felvilágosítást nyújt a fürdöigazgatóság Baia-üicsad és

t KIRENDELTSÉGÜNK DEBRECEN, PÉTERFIA UCCA 42. SZÁM ALATT *
❖ ❖ ❖ ❖ ❖ <• ❖❖ ❖ ❖ ❖ ❖ ❖❖❖ *❖♦*♦*♦*♦*♦❖♦*♦***
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Most igen olcsón megszerezheti a magyar 
és világirodalom jeleseinek könyveit!

1 Móricz Zsigmondi Mint * meeőnek virágai, 
íl^yarosan, Kend a pap?

vűirrógc
mdglő a. lagr'

KAPHATÓ

SINGER VARi
# RÉSZVÉNY-TÁRS^ 

DEBRECEN, PIAC UCC,

EP

Vh. 627—1929. szám.
ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY.

A debreceni kir. járásbi^^^wk 1928. 
Pk. II. 37897—2. számú folytán
488.31 pengő töke a fizet^BBszeg be­
tudásával, ennek megítélt kamatai és 
106.83 pengő eddigi és a jjM^^felmerü- 
lendő költségek behajtása Kóla
György ügyvéd által képv^^^^isztvise­
lők és Katonatisztek Bevásárlási Köz­
pontja javára 1929. évi julius hó 24. najj^ 
jának délelőtt 11 órakor Debrecen 
Hatvan u. 1. sz. a., esetleg folytató 
zsibvásártéren 1230 pengőre becsült1 
gók, u. m.: zongora és bútorok bírói ár­
verésen a legtöbbet ígérőnek, esetleg a 
becsáron alul is eladatnak az 1881. LX. 
t.-c. 107. és 108. §-a értelmében. Ez az 
árverés mindazon foglaltatok követelésé­
nek kielégítésére el van rendelve, kiknek 
javára a foglalás az alulirt napig már fo­
ganatosíttatott.

Debrecen, 1929 julius hó 2. napján.
Tihanyi Vilmos

bir. végrehajtó.

Krúdy Gyula 
Shaw: Farm
Kosztolányi 
Szomory De 
Ignotus: Egy 

5
Gorkij: Gyeij 
Méray-Hon 
Színi Gyula 
Füst Milán

Ifj. Fromont és id. Rislcr.
László: Nehéz idők.

’állavet és Rey: A legszebb kaland, 
ároly: Giarion.

5 mű — 786 oldal.
ßodolini kisértet, 

indarabja, 
buta.

oóky Zsigmond Rafael, 
történelem, 

mű — 762 olda.
^im.
ply: Két primadonna, 
'vágd.

6k.

Babits Mihály 
Krúdy Gyu^ 
Pierre Lot; 
Lengyel M<

4"

4 mű — 770 oldal.
jecitativ.

etőfi.
tém asszony. 
Charlotte kisasszony. 
700 oldal.

5 Schnitzler: Szavak komédiája.
Pünkösti An 

kardja. 
Kaffka Ma 
Anita Loos

Kosáryné Réj^ 
Leblanc: A

12 Eötvös

us Péter csodálatos

Poritzky: Novellák.
Kisbán Miklós: Az erősebb.
Armont és Bousquet: A nagyságos asszony 

táncosa.
5 mű — 690 oldal.

7 Móricz Zsigmond: A vadkan.
Deledda: Mint a szélben a nád...
Csáth Géza: Délutáni álom.
Vaszary Béla: Egy szép história.

4 mű — 724 oldal.
8 Móricz Zsigmond: Egy akol, egy pásztor. 

Bródy Sándor: A dada.
Kabos Endre: A Rubin-gyár.
Armont és Gerbidon: A gyámántköszörils. 

4 mű — 594 oldal.
9 Balzac: Cézár Birotteau.

Móricz Zsigmond: BuzakalÁsz.
Thackeray: Titmarsh Sámuel.
Szekula Jenő: Dr. Pokol.

4 mű — 732 oldal.
10 Leroux: A nap felesége.

Molnár Ferenc: Andor.
Lakatos László: A fakir.
Szegedy István: Gyöngyvirág.

4 mű — 1090 oldal.
11 Móricz Zsigmond: Házasságtörés. 

Arcübasev: Fehér havon.
Lengyel Menyhért: Mária.
Kari Rosner: A király.
Lakatos László: A menyasszony.

5 mű — 614 oldal.

nka regény, 
fk előnyben.

562 oldal, 
la: Pityu. 

ktű.
nti csoportok bármelyike csak Pengő 2.90.

Ráunági viszontagságok. 
Knut Hamsun: Viktória.

Rybnikov kapitány.
A szőke hölgy, 

liánt: Adolphe.
5 kötet — 600 oldal.

13 Mikszáth: Mácsik, a nagyerejti.
Beczássy Judit: Mari néni.
Pierre Loti: Egy spáhi története.
Andre je v: A kormányzó.
Stacpoole: Csendes mocsarak.

5 kötet — 800 oldal.
14 Heltai Jenő: Hét sovány esztendő. 

Tolsztoj: Iljics Iván halála.
Bruun: Van Zanten boldog évei.
Philippe: Perdrix apó.
Régnier: Egy jámbor ifjú nyári vakóciója. 

5 kötet — 800 oldal.

15 Hajnik Miklós: Mártuska boldogsága. 
Tolsztoj: Két huszár.
Balzac: Ferragus.
Bret Harte: Jeff Briggs szerelme. 
Leblanc: A piros hetes.

5 kötet — 800 oldal.
16 Kabos Ede: Két halott regénye.

Conan Doyle: A brigadéros kalandjai. 
Csehov: Dráma a vadászaton.
Nansen: Szent békesség.
Rice: A káposztástelep.

5 kötet — 800 oldal.
17 Szekula Jenő: A fekete báró.

Dickens: Karácsonyi ének.
Stevenson: John Nicholson viszontagságai. 
Barry Pain: Lélekcsere.
Antony Hope: A hatalmas férfi.

5 kötet — 800 oldal.
A fenti csoportok bármelyike csak Pengő 1.30.

Bérautó fuvarozó vállalat
Arany János ucca 48. szám.

TELEFON I éjjel nappal 1694.

Mentőszekrény az asssoey

vagy meglevő szekrények pótlása legolcsóbban beszerezhető

Schön Sándor
keztyü-, kötszer- és orvosi müszertárában

Debrecen, Piac ucca 14. szám. Csapó ucca sarok

TEHERAUTÓ FUVAROZÁSI VALLALAT
Debrecen, Varga ucca SO.

Legolcsóbban vállal mindennemű szállításokat

M. kir. Tisza István tudomány egyetem
klinikai szállítója

Fehértói Dániel
temetkezési vállalata

Debrecen, Dégenfeld tér 4. Telefon ífiír1 11-85,

18 Darwin: Fajok keletkezése.
A teljes munka 2 kötetben 596 oldalon. 
Példátlanul olcsó áron, 14 pengő helyett

csak 3.80.
19 Karinthy Frigyes: Faremidó.

Krúdy Gyula: Bukfenc.
Nansen: Julia naplója.
Somlay Károly: Boldogasszony szolgája.
R. Valentino élete és szerelmei.

5 mű — 812 oldal, 
csak 2.90.

20 Karinthy Frigyes: Irta. . .
Keczér Illés: Ezüst fuvola.
Roeeem és Soeeman: Amikor

ideges.
Sven Lenge: Sámson és Delila.
Gyárfás Dezső: Orfeum.

5 mű — 810 oldal 
csak 2.90.

21 Meyrink: A zöldarcu kiwértet.
Kuprin: A kripta.
Laczkó Géza: Noémi fia.
Szomahásy István: Barátaim a halottak.

4 kötet — 828 oldal 
csak 2.90.

22 Balzac: Egy homályos eset.
Békeffy: Az esernyő.
Grillparzer: Medea.
Karinthy: Legenda az ezerarcú lélekről.

4 kötet, 517 oldal. Eddigi boltlárő P 40 f. 
most csak 2.20.

23 Tristan Bernard: A kit kávéház. 
Drasche-Lázár: Marianne öröké.
Moly T-más: Kalandok és kalandorok. 
Tóth Béla: Seáz esti levél.

4 kötet, 883 oldal. Eddigi boltiár 6 P 80 f. 
most csak 2.20.

24 Bársony István: Szól a puska.
Berkes Imre: Oda künn Süt • nap. 
Beyerlein: Takarodó.
Unamunot Köd.

4 kötet, 485 oldal. Eddigi boltiár 6 P 40 f.
most csak 2.20.

Heltai—Molnárt A ferencvárosi angyal. 
Laczkó Géws: Német rrmssWg, török ét tani.

25

Stb.

A szerelem ez én bűnöm. (Francia regény.) 
Twain: Az ellopott fehér elefánt.

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 7 P. 
most csak 2.20.

26 Földes Imre: Hivatalnok urak.
Heltai Jenő: Tündérlaki lányok. LElbeszé- 

lések.)
Krúdy Gyula: Pesti album.
Wedekind: A föld szelleme.

4 kötet, 579 oldal. Eddigi boltiár 7 P 20 í. 
most csak 2.70.

27 Dosztojevszkij: A játékos naplója, kötve. 
Shaw: A kapitány.
Tersánszky J. Jenő: A két ZÖld ász. 
Turgenyev: A diadalmas szerelem dala.

4 kötet, 617 oldal. Eddigi boltiár 7 P 40 f. 
most cs#k 2.70.

28 Barbusse: Szerelmi kábulat.
Biró Lajos: Férfiak.
Havas Alice: Katicabogár.
Schnitzler: Garlan Berta asszony.

4 kötet, 583 olda.. Eddigi boltiár 7 P 20 f. 
most esek 2.70.

29 Drasche-Lázár: Tűzkcreszt.
Heltai Jenő: A vörös pillangó.
Holländer Felix: Truck Tamás útja, I—II-

4 kötet, 1104 oldal. Eddigi boltiár 8 P 601.
most csak 3.30.

30 Kielland: Elbeszélések.
Kóbor Tamás: Aranybaju Rózsiké, kötve. 
Právost: Moloch ur ét neje, kötve. 
Sudermann: A becsület,

4 kötet, 647 oldal. Eddigi boltiár 12 P- 
moet csak 3.30.

31 Dante Pokla (Radó Antal fordítása), kötve
Gorkij: Éjjeli menedékhely. .
Gyöngyössy: Arany János élete és munkái. 
Tolsztoj: Népies elbeszélések. ,

4 kötet, 806 oldal. Eddigi boltiár 9 P 40 t. 
most csak 3.30. 

Dosstojevszkij munkái:
A siheder. 3 kötet.
Setjepancsikovo. 1 kötet.
Karácsonyfa ée esküvő. 1 kötet.

As 3 hatalmas kötet S2.50 helyett 
csak 7410.

atb.
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HEGEDŰS ÉS
KAPHATÓ:

SÁNDOR RT. KÖNYVKERESKEDÉSÉBEN
TELEFON: 54.

1929 juliu»

iV ,pnómw>i
ts SüVS.'EnEE 
„HO: A „»EBBE
dbbbi ckni VJ-

vastagabb bh
számíttatnak.

„Ránt
jeligére levél i
sürgősen atvi 
ceni Újságnál,

Intelli
komoly urileá: 
sétapartnert : 
intelligens, ke: 
bér személyéül 
anyagiasság k 
leket: „Önzet 
ság” jeligére ; 
b-USZ______

r Oícíz
Házas;

legdiszkrétebbi 
belül i’trehoz 
Nyíregyháza R

Férjhezmt
tiatal özvegy 
das tanyásbirti 
leány hetven b 
valeány nyolcv 
gővel, iparos 1 
reí, tanítónők, 
varróleányok - 
gyobb pénzl 
Újonnan jele 
hezmenendökn
sen szerencsés 
nést kommend 
leánykérö vőfé

Nösülr
diplomás nyug 
és kereskedők 
gazdálkodók, r 
donoknak, özv 
toktartással 
szerencsés í 
kommendálok, 
mást tenni, s; 
tál, lakcímmel 
let írni ezen a 
esés Ferenc, C

Férjhez:
árvaleány húsz 
del, házzal, kel 
ezer pengő kés 
laszbélyegért i 
bővebben Streb 
egyháza.

Kia
2 uccai szoba, 
konyha, speiz, 
randa, villany, 
ségekkel augu; 
Epreskert u. 7.

Kétsz
fürdőszobás 
augusztus 1-re 
delönek, irodái 
más, Rákóczi i
lö.3,yüq NI,41

butoro,
tes uc
nyebb
részéer
ta szol
kaphat
reggel
Bundi
kás.
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TÁLUNKBAN: FERENC JÓZSEF UT (PIAC UCCA) 111 
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AZ M fim: I.MI.ITUTT KÉT LAP KIADÓHIVATALÁBAN

Házasságot
legdiszkrétebben rövid időn 
belül létrehoz Strebáné, — 
Nyíregyháza Rózsa ucca 43.

Férjhezmennének: 
natal özvegy hatvan hol­
das tanyásbirtokkal, gazda­
leány hetven holdassal, ár­
valeány nyolcvanezer pen­
gővel, iparos leány tízezer­
rel, tanítónők, irodistanők, 
varróleányok — kisebb-na- 
gyobb pénzhozománnyal. 
Újonnan jelentkező fér j- 
hezmenendőknek díjmente­
sen szerencsés férjhezme- 
nést kommendálok. Kincses 
leánykérő vőfély, Orosháza.

1085—d

Nősülnének
diplomás nyugdijjogosultak 
és kereskedők, iparosok, 
gazdálkodók, miért is haja- 
donoknak, özvegyeknek ti­
toktartással díjmentesen 
szerencsés férjhezmenést 
kommendálok, nem kell 
mást tenni, személyi adat­
tal, lakcímmel ellátott leve­
let Írni ezen a cimen: Kin­
cses Ferenc, Orosháza.

4996b

Férjhezmenne
árvaleány húsz hold föld­
del, házzal, kelengyével, öt­
ezer pengő készpénzzel. Vá­
laszbélyegért felvilágosítást 
bővebben Strebánénál Nyír­
egyháza. 4954—b

Kiadó
2 uccai szoba, előszoba, — 
konyha, speiz, üvegezett ve­
randa, villany, mellékhelyi­
ségekkel augusztus egyre. 
Epreskert u. 7. 144—a

Kétszobás
fürdőszobás garzonlakás 
augusztus 1-re kiadó. Ren­
delőnek, irodának is alkal­
mas. Rákóczi u. 4. 140—d
lö.3,yüq N1.4N etaoih taoi

Különbé járatú
bútorozott szoba szép ker­
tes udvarban egy szeré­
nyebb igényű férfi vagy nő 
részéer kiadó. Nyugodt tisz­
ta szoba, esetleg reggeli is 
kapható. — Megtekinthető: 
j,e8gel 9 órától d. u. 6-ig. 
Bundi u. 15., második Ia- 
Ü_______________ 138—a

Kiadó
akás Budai Ézsaiás ucca 

• sz. alatt 1 szoba, kony- 
na’ nyárikonyha, udvarral, 
Ja£y kerttel. Értekezni le- 
,<t,,r' Kertész ügyvéd iro­
dában, Teleki u. 102. 

 2578-b

„Randevú"
jeligére levél ment, kérem 
sürgősen átvenni a Debre­
ceni Újságnál. 2586 a

Intelligens,
komoly urileány tisztviselő 
sétapartnert keres, csakis 
intelligens, kellemes úriem­
ber személyében. - Érdek, 
anyagiasság kizárva. Leve­
leket: „Önzetlen úri barát­
ság” jeligére a kiadóba ké- 
»—US z ,U13J

Hajdúszoboszlón
bútorozott szoba fürdőszo­
bával, otthoni fürdésre is 
alkalmas, nyaralásra, ház­
tartást is lehet vezetni, ki­
adó. Antenna és villany van 
rádióhoz. Értekezni Késes 

28. 230-

Bútorozott
kis szoba szerényebb igé­
nyű fiatalembernek 25.— 
pengőért kiadó. Bikabérház 
moziudvar, félemelet 6.

2605—a

Bútorozott
kis szoba szerényebb igé­
nyű fiatalembernek 25.— 
pengőért kiadó. Bikabérház 
moziudvar, félemelet 6.

2551—a

Egy
szoba, konyha, kamara
augusztus egyre kiadó. Ho­
mok ucca 28. 5271—b

Különbejáratu
bútorozott szoba azonnalra 
kiadó. Török Bálint u. 3. 
szám. 5260—a

Két
szoba, konyha kiadó. Ba­
ross ucca 30. 2600—c

Egy
uccai szoba, konyha, ka­
mara, villany, jóvizü kút, 
kiadó. Csokonai 44. 237—d

Azonnal
kiadó kettő uccai szoba, 
konyha, jóvizü kút, vil­
lany. Csokonai u. 44. 236-d

Pinceszoba,
száraz, világos, augusztus 
1-re kiadó. Lorántffy ucca 
13. 2548—a

Péterfia u. 2.
számú házban kettő szoba, 
előszoba, konyha és mellék­
helyiségekből álló lakás 
augusztus hó elsejére kiadó, 
Értekezni lehet dr. Nagy 
Samu ügyvéd irodájában. 
Péterfia u. 2. szám alatt.

2345d

Kiadó
3 szobás modern most épült 
villa. Poroszlay ut 22. sz. 
alatt. 2577—a

Modern lakás
az uj izraelita bérházban 
átadó 3 szobás lakás augusz 
tus 1-re. Bővebbet Márkus­
nál, Hatvan u. 24. 142—a

Piacon
egy szép tiszta szoba kiadó 
szolid urnák vagy hölgy­
nek. Cim a kiadóban. 5283a

Kiadó
1 szoba, konyha, azonnal 
beköltözhető. Sz. Papp Ist­
ván ucca 24. 2601—a

Szoba,
konyha, kamara augusztus 
1-re kiadó. Lorántffy ucca 
13. 2547—a

Modem
kétszobás lakás és egy szo­
ba, konyha kiadó. 300 
négyszögöles házhelyek el­
adók. Magyar fogmüterem.

5278—a

Kiadó
azonnal Arany János ucca 
14. alatt különbejáratu 2 
szoba, orvosi rendelőnek 
vagy irodahelyiségnek al­
kalmas. 5144—d

Kiadó
2 szoba, előszoba, konyha, 
speiz augusztus 1-re. Bö­
szörményi ut 79. 2577—c

P éterfián
egymásba nyíló külön kijá- 
ratu uccai és udvari szoba 
bútorozva vagy anélkül 
augusztus 1-re kiadó. Tele­
fon 11-91. 2443—a

Bérbeadó
modern családi ház, egy 
katasztrális hold parkíro­
zott és konyhakerttel, négy 
szoba, fürdőszoba, terrasz 
és egyéb mellékhelyiséggel 
istállóval, villamos megálló 
a kapuban. Augusztus else­
jére beköltözhető. Simonyi 
ut 28. 196—c

Két
szoba, fürdőszobás garzon­
lakás kiadó. Király u.

24 f

Házmesternek
felvétetik egy gyermektelen 
házaspár. Nyugdíjas rendőr 
vagy hajdú előnyben. Eset­
leg takarítással. Cim a ki- 
adóhivatalban. 143—a

Építési
rajzolók és kőmives pallé­
rok perfekt munkaerők 
felvétetnek. Korányi épí­
tész, József kir. herceg u. 
41. 5284—a

Építkezésekhez
felvétetnek földmunkások, 
kutásók fuvarosok. Korányi 
építész, József kir. herceg 
u. 41. 5285—a

s tiszt-
vts ^^^^.épésre
felv^J^ Ajá^^^ „Tö­
rekvő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába k« 
etnek. 527 'i

KÖZPONTON 
parkettet szép, egészsé] 
világos szoba fürdő; 
használattal azonnali 
adó. Cim a kiadóban.

Kiadó
háromszobás, egyszobás 
pince lakás elsejére, 
bőczy ucca nyolc. 21

Különbejáratu
bútorozott szoba azj 
kiadó. Vörösmarty 
balra. 51iM

Szép
két szoba irodának, 
lőnek vagy gyerme ( 
házaspárnak kiadó. HiS 
u. 37. 5209—d

—

lakható pinceüzletek mel­
lékhelyiségekkel kiadók. — 
Thaly Kálmán ucca 4.

2459—d

Rőfös segéd,
szerény igényű, vásári ki- 

— segítőnek felvétetik. Cira 
Független Újságnál. 2

T anulót
füszerüzletembe felveszek^ 
Vadászy, Meszena 1.

524

Péterfián
igymásbanyiló különbejára­
tu uccai és udvari szoba bú­
torral vagy anélkül aug. 
1-re kiadó. Telefon 11-91.

2456—c

Gyönyörű
kert, cgyezerszázöles park­
kal, fenyőfákkal, az utakon 
villamos oszlopokkal, há­
rom szoba, konyha, kamara, 
fürdőszoba, cselédszobás la­
kások, víztoronnyal négy­
ezer literes víztartállyal, 
villamos gépszerkezettel, — 
az épület két nagy terasz- 
szal, bérbe kiadó. A kert a 
városházától tiz percnyire 
van, széles sétautakkal. Cim 
a kiadóban. 3642—d

Kiszolgáló
ügyes, intelligens jó 
jelenésü leány vendé 
kiszolgálónak azonnal 
vétetik. Üzletben jártas 
var^^^^ló Ha

229—

^^^Józane^RT
tisztességes házmester — 
azonnal felvétetik. Jelent­
kezni lehet dr. Nagy Samu 
ügyvéd irodájában, Péterfia 
u. 2. 2446—d

Kertápoláshoz
gyümölcsfák kezeléséhez — 
kertész jelentkezzen. Zöld­
fa ucca 15., délután 6 után.

208—c

Kifutófiu
felvétetik. Galambos cuk­
rászdában, Kassuth u. 11.

2477—b

Kiadó
egy uccai, egy udvari szoba 
fürdőszobával. Baross ucca 
15. 2490—d

Ötszobás
uccai lakás november 1-re 
kiadó. Házfelügyelő, Piac 
ucca 58. 5249—d

Két
szoba, konyha, elöszobás la­
kás kiadó. Eötvös u. 85. 
szám. 228—b

Ragasztó
azonnalra felvétetik. Ko- 
mády, Széchenyi ucca 3.

5265—a

egy
vil-

, Kiadó
ArPádtéren modern 

1 an°ba' ,konyha. speiz,
! Vlzvezetékcs lakás, vi- 
1 uv* udvar. - Értekezni:

gfUszerüzletében Ar. 
• 5*57—a

Kiadó
lakások Szent Anna 42. s: 
alatt uccai 3 szobás, novem­
ber 1-re, 3 szobás modern 
augusztus 1-re és 2 egy- 
másbanyiló bútorozott szo­
ba egy vagy 2 ur részére. 
Ócska ajtó, ablakok eladók.

105—c

Segéd,
fiatal, ügyes kiszolgáló fel­
vétetik füszerüzletbe. Cim: 
Márton Kálmán u. 28. Nyi­
lastelep. 5261—a

Gyermekszerető
lehetőleg árva kislányt fel­
veszek. Pacsirta 58. sz.

5263-a

Könyvelő
mérlegképes, magyar-német 
nyelvben, adóügyekben jár­
tas, délelőtti elfoglaltságra 
elhelyezkedést keres. — 
Könyvek rendbehozását, 
órakönyvelést vállalok. Cim 
a kiadóban. 80—d

Tanulót
füszerüzletembe felveszek. 
Vadászy, Meszena ucca 1.

5119—d

Lakatos
tanulót felvesz Pongrácz, 
mülakatos, Domb ucca 20.

200—d

Eladó
Széchenyikert elején, Hu­
szár ucca 13-b. szám alatt 
1200 négyszögöl szőlő gyü­
mölcsössel, egészséges, szép 
pormentes, házzal. Értekez­
ni a helyszínen. 5267—b

Ondód,
Vedres dűlőben négy és fél 
hold föld eladó. Értekezni: 
Tímár ucca 13. 2576—c

Modern
adómentes villa két lakosz­
tállyal olcsón eladó, esetleg 
kiadó. Sipos építész, Csapó 
u. 23. Telefon 4-67. 2304-d

Eladó
házhelyek 350 négyszög­
ölenként részletfizetésre. 
Bihari ucca 9. 2593—a

Eladó
az Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, kony­
ha, nyárikonyha, kamara, 
uj kerítésekkel. Kevés pénz­
zel megvehető és egy ház­
hely. 2233- c

Halápon
72 hold tanyásbirtok bérbe 
kiadó. Értekezhetni: Ka­
zinczy u. 10. 272-b

Árpádtér 25.
számú ház eladó, vagy ki­
adó. Értekezni Veress u. 9.

4882—d

Eladó
Kossuth u. 36. számú ház. 
Értekezhetni ugyanott.

2254—c
Eladó

rUaross ucca 30. számú ház 
[beköltözhető 2 szoba, koyn- 

I?, külön gazdasági udvar, 
'állóval átadó. Értekezni: 

falogh József nöidivatüzle- 
Itében, Orosháza. 2212-b

Jó családból
I való tanulólányokat felvet, 
kszek. Fülöp Etta nöikpj 
fszalon, Péterfia u. 17.

5250'

Modernül
llszerelt hizlaló eladó 

Vagy bérbeadó, lakással, — 
magtár és nagy góréval fel­
szerelve. Bővebb felvilágo- 
|iással szolgál Bartha Gá- 

ror, Baross ucca 16. sz. 
"alatt. 226—d

Eladó
jíap u. 2. sz. ház beköltöz- 
etö lakással. ■— Értekezni: 

Nap u. 4. 2436—c

Eladó
ház Baros ucca 30. szám. — 
Értekezni Balogh József üz­
letében, Városháza. 2489-d

Uj ház,
egy szoba, konyha, veranda 
István utón olcsón eladó. 
Kedvező fizetési feltételek. 
Kölcsön Segélyző főpénztá­
rosa. 2481—c

Eladó
Oláh Károly u. 59. sz. 
ház, mely áll 2 szoba, 
konyha, nyárikonyha, ka­
marákból, kevés pénzzel 
megvehető és egy házhely.

2471—c

Eladó
családi ház azonnal beköl­
tözhető lakással. Nap u. 2. 
Értekezni Nap u. 4. 2474-c

300 négyszögöl
villa házhely, bekerítve, uj 
csendőrlaktanyához 10 perc 
nyira, fajszőlők, gyümölcs­
fák, gyönyörű terméssel 
2600 pengőért azonnal el­
adó. Kossuth 59. 2468—b

Csapó
uccai részen üzletes ház be­
költözéssel nyolcezerötszáz 
pengőért eladó. Máté in­
gatlaniroda, Piac ucca 30.

5230—b
Jókai

ucca 31. számú ház négy 
szobával, istállóval tízezer- 
ötszáz pengőért eladó.

Eladó
Ondódon 4 és fél hold föld 
és Lorántffy ucca 10. sz. 
ház. Értekezni Tímár ucca 
13. 2151—b

Eladó
Lorántffy ucca 10. számú 
ház. Értekezni ugyanott. — 
Ondódon, Vedres dűlőben 
négy és fél hold föld. 2449d

Eladó
uj ház két szoba, konyha, 
speiz, háromszáz négy­
szögöl telekkel 4500 pen­
gőért. Kuruc ucca 112. sz.

Két
esetleg három szoba, kony- 
hás lakást keresek. Értekez­
ni: Feldheim ékszerésznél, 
Piac 75. 5229—b

Keresek
megvételre szép nagy és 
jókarban levő ebédlőszőnye­
get. Szín nem határoz. — 
Perzsa vagy szmirna sző­
nyeg nem érdekel. Értesíté­
seket kérek Pozsonyi ut 10. 
szám alá a délutáni órákban 
leadni. Esetleg postán le­
vélben. 2599—a

50 liter tejet
keresek napi szállításra. — 
Hajnal ucca 17. 2549-a

Rézüstöt
üstházzal megvételre kere­
sek. Baloghné, Péterfia 30.

2587—a

Italmérést
bérbe keres azonnali átvé­
telre. Szives ajánlatot kérek 
Takár, Hatvan u. 22. 133-a

Villanymotort,
4—8 lóerőset keres megvé­
telre Tóth és Sebestyén Rt, 
Hatvan u. 1—3. Telefon: 
610. 107-a

Nagycsere
43. számú 8 hold tanyásbir­
tok eladó. Értekezni ugyan­
itt. 2466-b

Villatelkek
építési anyagokkal olcsón 
eladók. Bárczy ucca 7.

5168—b

Vennék
2 darab kirakat ablakot 
140—180 nagyságban. — 
Ajánlatokat a Record cipő­
üzletbe kérem, Hatvan u. 
33. Ugyanott saját gyárt­
mányú cipők szenzációs ol­
csó árban kaphatók. 225-h

Ebédlő szőnyeget,
jókarban levőt és tisztát 
(nem perzsát) megvételre 
keresek. Címeket a kiadóba 
kérek. 4119—d

Üveget
'/2 literes nagyságban min­
den mennyiséget veszek. — 
Miklós ucca 13. sz. 714-d

Eladó
Tégláskert, Basahalom 46. 
számú ház 914 négyszögöl 
földdel. Értekezni Délisor 
7. alatt. 2455—c

ötvenholdas
elsőrendű búzatermő ta­
nyásbirtok közel Debrecen­
hez, köves utón eladó. Bir­
tok iroda, Batthyány 15.

2331—c
A régi

banki iskola mellett 26 hold 
föld felébe kiadó. Értekez­
hetni Bánk 106. szám.

5238

Villanymotort,
4—8 lóerőset keres megvé­
telre Tóth és Sebestyén rt., 
Hatvan u. 1—3. Telefon: 
610. 2546—a

Búzát
kisebb tételben veszek. — 
Hortobágy malom lisatüz- 
iet. 5066—d

micír

Kisebb
üzlethelyiség Csapó u. 38. 
alatt kiadó. Értekezés Do- 

b mokos Lajos 24. 2083-b
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Üzlethelyiség
négy, város legforg dmi- 
sabb helyén olcsón kiadó. 
Ctí'tóu. 28. 5241—d

Piac u. 73.
alatti „Elisée” üzlethelyiség 
üzletáthelyezés miatt azon­
nal kiadó. Érdeklődés az 
üzletben. 5280 a

Kiadó
hentes, mészáros üzlet, — 
nagy, modern helyiség bár­
mily célra, lakással is, szo­
ba, előszoba, konyhás lakás, 
pinceszoba kiadó. Hatvan 
ucca 55. 2575—a

Kiadó
egy suszterüzlet kis mel­
lékhelyiséggel együtt. Bi­
hari telep, Diószegi ut 14.

2594—a

Füszerüzlet
azonnal átadó. Mester ucca 
15. 5275—a

Üzlethelyiség
kis szobával, kenyérlerakat­
nak Bethlen 23., kiadó. Ér­
tekezni Piac 10. 5270—a
„Szeretnék boldog lenni” 

jeligének levél van a Füg­
getlen Újság kiadójában.

5268—a

30 év óta
fennálló fűszer- és cseme­
geüzlet jóforgalmu italmé­
réssel együtt — elköltözés 
miatt eladó a város legszebb 
helyén. Cim a kiadóban.

5266 -b

Bejárónőnek
ajánlkozom, jól főzök, dél­
után négy órai elfoglaltsá­
gig. Csapókért, Dobozi uc­
ca 5. 2552 a

Borbélysegéd
fiatal, másfélévi gyakorlat­
tal állást keres. — Cim: 
Ambrus Gyula, Vörös­
marty u. 13. 139 a

Középkorú
jobb nö állást keres magá­
nosnál. Csak nyugodt ott­
hont óhajtok. Cim a kiadó­
ban. 2476—b

Egy
középkorú jobb nö gazd- 
asszonyi állást keres magá­
nos úriembernél. Gazdaság­
ba, esetleg plébániára. Kül­
ső, belső gazdaságban telje­
sen jártas. Özv. Veres Ist­
vánná, Baross ucca 24.

2322—b

Született
német nö, ki tökéletesen 
főz, süt, perfekt varrónő, 
kitűnő éves bizonyítvá­
nyokkal házvezetőnői állást 
vállalna, uradalomban, ven­
déglőben, uriháznál, vagy 
parókián. Ajánlatokat a 
Debreceni Független Új­
sághoz kér „Házi áldáo 
jeligére. 190—d

Diófaháló,
szép tiszta és konyhaberen­
dezés elutazás miatt jutá­
nyosán eladó, — lakással 
együtt is átvehető, ugyan­
ott 70 darab 250 cm. hosszú 
kerítésnek, építkezéshez al­
kalmas deszka eladó. Nyi­
lastelep, Emerich ucca 14.

5269—a

Eladó
használt üzelti ajtó. Katz- 
telep, Hona u. 8. 5262 —a

Fajgalambok
elköltözés miatt olcsón el­
adók. István ut 45. Dél­
után. 5272—a

Vámospércsi
saját termésiÉjUborok 
adása: Rákc^^^na 5 J 

121

Márvány«»
ebédlőkredenc, hencser, — 
mosógép, mángorló eladó. 
Bartha, Wesselényi tér, M. 
A. V. palota, I., 10. 230-b

Abroncsvas
(papirbálákról) eladó. Piac 
ucca 49., II. udvar, nyomda.

5456—c

Szépen
mosok, vasalok, úri és gaz 
dálkodó urakhoz ajánlko­
zom, levelezőlap hívásra 
házhoz megyek. Szekeres 
Lászlóné, Csokonai ucca 
25. 5274—a

Kerékpárok
eladása és szakszerű javítá­
sa Nagy műszerésznél, Si- 
monffy ucca 16. Telefon: 
663. 317

Eladó
egy szoba fehér bútor (uj 
ágybetéttel), egy fehér vas. 
ágy. Arany János u. 2., II 
9. Nagy Samu. 54—c

Középiskolai
tanulók kitűnő ellátást 
nyernek. Jókai u. 20. 265-c

Elveszett
16-án, kedden d. e. a Nyű­
göt! ucca 22. szám alatt a 
lómészárszékben egy pénz­
tárca fontos okmányokkal. 
Megtaláló szíveskedjék visz 
szaszolgáltatni a lómészár-

Bérbeveszek
1 és 2 hold kertészetre való 
földet város alatt. Varga u. 
32. 2513—a

székbe. 137-

Páncélszekrényes 
(WÄteimes) Íróasztal és 
n'^^^Änngarnitura eladó. 
Si^^^Rna u. 5., I. emelet 
d. e^flh-12-ig és d. u. 5— 
6-is^fc. 251—b

Kiadó
üzlet, mely italmérés cél­
jaira kiválóan alkalmas. — 
Hajnal ucca 19. szám. 231-a

Cukrászdának
különösen alkalmas üzlet, 
tovéitó, világos pincehelyi­
ség kiadó. -J?éterfia 46.

X. 145—c

Füszer-
és csemegeüzlet berende­
zéssel, lakással, fiatal pár­
nak kiválóan alkalmas, át­
adó. Cim a kiadóban. 206-b

Üzletnek
kiadó átalakítható egy szo­
ba, konyha, 2 uccára front­
tal, forgalmas helyen, jobb 
negyedben. Cim a kiadóban.

2316—c

Vidéken
egy jóforgalmu fűszer és 
korcsma helyiség berende­
zéssel, villanyvilágítással és 
kényelmes lakással eladó. 
Cim a kiadóban. 2327

_____ Izelőanyagokat
le’Ji^íiban beszerezheti: 
varga-, cser-, tölgy és bükk- 
fa^^^b és aprítva, külföldi 

kőszenek és épit- 
k^^^V.yagokat Guttmann 
La^^r Debrecen, Ispotály 
u. 19. Telefon 14-34. 1602d

Bontásból
kikerült ajtók, ablakok ol­
csón eladók. Széchenyi uc­
ca 38. 5279—a

Eladó
faágy sodronybetéttel, éjjeli 
szekrény, kettős szekrény, 
teknő, zongoraláda, üres 
üvegek. Dr. Horváthné, Ki­
rály u. 5., I. 5281 a

Zongora,
rövid, kereszthuros olcsón 
eladó. Piac u. 58., I. lépcső, 
II. 28. 5277—a

Székek eladók,
márványasztalok, kártya- 
asztalok, 2 billiard olcson 
eladó. Hatvan u. 22. 234—a

Hordók eladók
rgen olcsón, kisebb nagyob­
bak kaphatók. Hatvan u. 
p 135—a

Vetögépek eladók, 
egyes ekék, boronák, méh 
kaptárak, jármok, két ócska 
használt szekér olcsón el 
adó. Hatvan u. 22. 236—a

Kóser
megbízható vaj, tejfel túró­
nak 1.— P kilogramja, ál 
landóan kapható. Glück Da­
rabos 20. szám. 5282 —d

Márványé«
.jbédlőkredeuc, hencser, 
mosógép, mángorló eladó. 
Bakó, Wesselényi tér, Máv. 
palo^É^hb 149—b

Borotválás
20 fillér, hajvágás géppel 
30 fillér, fazonra 40 fillér, 
kölnivíz 10 fillér. Figyel­
mes és pontos kiszolgálás. 
Kövesdy fodrásznál, Hat­
van u. 41. sz. 232-a

.karban
levő kom. üzemképes
motoUterékpár eladó. Érte- 
kez-^^^fcnok ucca 137.

204—b

jtoUrerék

diváiwűk matracok készen 
kar^^^kGlattstein kárpi- 
tot^^H nél, Püspöki pa- 
lotiS^^it az udvarban) 
Telefon 17-24. 269

Hencserek,

ÖNT NEIVn<ELL

n aga

meggyVni,
is jól

hogy milyen elfioyt Jelent, ha a
DEBRECENI FÜGGETLEN ÚJSÁG 
KÖLCSÖNKÖNYVTÁRÁNAK tl|]l

Iratkozzon ba tehát klQ MA 1 Blöflsetöink ked- 
Toamónyt élvezitek. — Felvilágosítást 

a 1«, »11 vagy »-78. száma 
telefonokon te készség­

gel adnék.

Raktárhelyiségek
azonnal kiadók Piac u. 7. 
szám alatt. 141 a

L risztig
asztalosmester műhelyét át­
helyezte. Eötvös ucca 87. 
Telefon 17-97. 692_d

A világ
összes napilapjai, politikai

a és szépirodalmi folyóiratai, 
tudományos és ipari szak­
lapjai eredeti árakon ház­
hoz kézbesítve megrendel­
hetők : Grünhut hirlapok 
előfizetési irodája, Debre­
cen, Varga u. 27. 7611—b

GOMBOK
áthúzását vállalom. Péter- 
fia 32. 2312—b

Értesítés.
Értesítem a n. é. közönsé­
get, hogy Vár ucca 6. szám 
alatt levő Pányoki-féle 
újonnan alakított sütödét 
átvettem, ahol naponta két­
szer friss süteményt, vala­
mint fehér és félbarna, bar­
na házikenyeret a legol­
csóbb árban fogom árusíta­
ni, privát sütéseket félki- 
lenc, féltizenkét és 3 órakor 
elfogadok. 30 éves önálló­
ságom alatt mindenkor 
igyekeztem a n. é. közönsé­
get a legnagyobb megelége­
déssel kiszolgálni. Keres­
kedőknek nagy árenged­
mény. Szives pártfogást 
kérve, vagyok tisztelettel: 
Szedler Márton sütömester.

2602—d

Italmérésre
alkalmas helyiséget keres 
italmérési engedéllyel bíró 
jóhirnevü vendéglős. írás­
beli ajánlatot a kiadóba kér 
„Vendéglős” jeligére.

5252—d

Rádió,
Philips 3 lámpás olcsón el­
adó. Vendég u. 38. 5120 -b

Egy
középkorú jobb lelkű ma­
gános nő, ki egészen egye­
dül van, úgy háztartásban, 
mint külső gazdaságban 
minden ágában jártas, kitü­
nően főz, papiházhoz vagy 
földbirtokoshoz házvezető­
nőnek menne, bármilyen 
messzire. Több nyelven be­
szél. Lorántffy u. 8„ má­
sodik ajtó. 5275—b

Gyermek
gondozását és házi teendők 
elvégzését vállalom kevés 
díjazásért a városban vagy 
kertben. Baross u. 13.

2550..-a

Megbízható
gazdaságban jártas, érett­
ségizett fiú csépléshez fel­
ügyelőnek — vagy tanuló 
mellé vidékre elmenne. Cim 
a kiadóban. 2421—b

Keveset
használt próbababa vászon­
nal behúzva eladó. Burgun­
dia 9. 2604 a

Motorkerékpár
N. J. S. 928-as, 350 cm2 ol­
csón készpénzért eladó. 
Délisor 25. 2603 d

Eladó
egy kisebb Nationale kassza 
jutányos árért. Értekezni: 
Bihari telep, Diószegi ut 
14. 2595—a

Szalongarnitura
eladó. Cim a kiadóban.

235 -d

Asztal,
ágy eladó. Teleki ucca 35.

234—d

Kocsik
eladók, úri kocsi, használt, 
jó hámok, répa, szecskavá­
gó, nagy mázsa, olcsón el­
adók. Hatvan ucca 22. 132a

Vasáruk
építkezéshez, háztartáshoz 
olcsón beszerezhetők Ba­
kos vasiizletében, Csapó uc­
ca 86. 1472——d

Egy
ingó óra eladó. Cserepes uc 
ca 18. szám. 202—1

Ebédlő
berendezés, nagy képrámák 
eladók. Koncz, Attila tér 3.

218—b

Eladó
egy szabó berendezés sür­
gősen. Kuruc u. 36. 192—d

Eladó
jókarban levő használt kut- 
szivattyu. Károly Ferenc 
József ut 26. 267—b

Pianino
eladó. Megtekinthető: Sas 
u. 4., udvari bankbejárat.

2480—d

500 cm.
3. angol Toura motorkerék­
pár, Jap-motorral, teljesen 
uj állapotban eladó. Cim a 
kiadóban. 2026—b

Jégszekrény,
2 ajtós, jókarban eladó. — 
Csapó u. 10. sz., I. emelet.

118-b

Háromlámpás
rádió, teljes felszereléssel és 
háromszáz négyszögöl ház­
hely körülkerítve azonnal 
eladó. Cim a kiadóhivatal­
ban. 220—d

Házlebontásnál
nád, ablakok, ajtók, épület 
fák olcsón eladók. Föld el­
hordható. Vendég ucca 59. 
szám. Debrecen. 196—b

Bérbeadó
nagy Adler-irógép 2 hó-' 
napra. Batthyány ucca 5, 
sz. 242—b

Szoboszlói
gyógyforrásviz megrendel­
het: Boldogfalva ucca 3. 
Telefon : 658. 2588—b

Zongorahangolást,
javítást legolcsóbban: Ta­
kács, Piac u. 77., második 
udvar. 2579—<

Péterfia
uccán egymásba nyíló uccai 
és udvari szoba augusztus 
1-re kiadó. Értekezni tele­
fonon 11-91. 2333—b

Cserépkályhák
átrakását, tisztítását és ja­
vítását a legolcsóbban vál­
lalom. Szabó István kály­
hás, Piac u. 34. az. 7655—-c

Harisnyafejeiéit
talpalást és szemfelszedést 
selyemharisnyán is elkészí­
tünk. Darabos ucca 50.

500.—
pengővel díjazom azt, ki 
kereskedelmit végzett fia­
mat nyugdíjas állásba se­
gíti. Megkeresést: „Gondos 
szülő” jeligére a Független 
Újság kiadóhivatalába ké­
rek. 5233—d

FELHÍVÁS! 
Felhívom b. Megrendelői­
met, hogy a nálam javítás 
alatt lévő órákat, mivel a 
városból augusztus 1-én elr 
távozom, átvenni szívesked­
jenek. Tisztelettel B erven- 
ger Henrik, a menekült 
órás. Rákóczi u. 36.

FACEMENTTETŐK 
javítását szakszerűen végzi 
Lukács Vilmos és Testvére, 
Debrecen, Hatvan ucca 15.

Három
szoba, előszoba, fürdőszoba, 
cselédszoba, stb.-ből álló 
most épült beköltözhető 
modern villa Poroszlay ut 
22. alatt kiadó. 2275—b

Kiadó
egy helyiség autógarázs­
nak, műhelynek, vagy rak­
tárnak julius 1-re. Magoss 
u. 3. 2181 c

Homokot
szállítok építkezésekhez - 
köbméteres szekerekkel há­
rom pengő ötven fillérért. , 
Nagyobb megrendelésnél j 
árengedmény. Megrendel- j 
hető: Telefon 10-72. 2496-b

Paplant
varrni házhoz megyek. Ci­
met „Paplan” jeligére a ki­
adóba kérem beadni. 2591-a

Poloskairtást
ciángázzal vagy szabadal- 
T.azott szerrel felelősséggel

_ , , , vállalok. — Poloskaszer es
Telefonokat, patkányszer kapható. 8-41.

villamosberendezéseket a telefont tessék hívni. Kos-
legkomplikáltabbakat is 30 jeuth UCCa 47. Nánássv. 
év óta készít, javít teljes = 5179 -c .
garancia mellett a Földvári —---------- -
debreceni I. Elektrotechni-j örökbe
kai gyár. Széchenyi ucca adnám kettő és féleves
55. 68-—d fiamat. Özv. Baloghné,

p-^----e-----------í Hadházi ucca 15. szám^

kiadó vagy társulnék. Fel- j Somogyi és Hausman 
szerelés van. Monostorpályi juriszabók, Kálvintér ?>■ 
ut 56. 2470—b sörendü munka, olcso es

pontos kiszolgálás. Valódi

Uraknak
olcsó és figyelmes kiszolgá­
lás, hölgyeknek személye­
sen vágok hajat. Kövesdy 
fodrász. Hatvan u. 41. sz.

233—a

Gyermekeket
elemi, középiskolai oktatás- 

. ra szeptember 1-től válla­
lok. Cim a kiadóban. 5264-a

Király
kávéi mégis a legjobbak. Ol­
csó, kiadós, kiválóan zama­
tos. Vevő előtt pörkölve, — 
meleg állapotban kapható. 
Degenfeld-tér 11. 64—d

Kun József
uriszabó, Széchenyi u. 1. 
Készítek elsőrangú kivitel­
ben öltönyöket mélyen le­
szállított árban. Pontos ki­
szolgálás. Valódi angol 
szövetek nagy választék­
ban.

JJUUVUO   o , .
angol szövetek dús válasz­
tékban.

Csillárjait
olcsóbban szerezheti be a
Földvári-féle csillárgyárban,
mint bárhol. Széchenyi 
ca 55. -

CEMENTLAPOK,
betoncsövek, - kutgyuruk 
legolcsóbban beszerezhess
Lukács Vilmos es Test
cementárugyárában,

842—d récén, Hatvan ucca 15-J

Nyerne tot! Hegedd» As Sándor irodalmi A» nyomdai ráesványtáreaeág káayvayemdáJAJbnn, PUt \


